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ZE ŽIVOTA V OBCI



DÁVÁME SLOVO STAROSTCE

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, milí přátelé 

jsem ráda, že vás po roce opět můžu pozdravit na stránkách Ořechovského louskáčku, a to v období roku, 
které nás vybízí k zastavení se, zamyšlení a bilancování.  

Ořechov, jakkoli je menší, je součástí širšího celku – země, která stojí na principech demokracie, 
odpovědnosti a solidarity. U nás se pak, v každodenním životě našich sousedství, tyto hodnoty skutečně 
naplňují. Naše obec představuje prostor, kde se rodí vztahy, kde se předávají tradice a kde se utváří pocit 
domova. Je to místo, které nám ukazuje, že skutečné bytí nespočívá v hluku, spěchu a v interakcích na 
sociálních sítích, ale v klidu, porozumění, spolupráci a ochotě naslouchat jeden druhému. Vědomí 
sounáležitosti je tím, co nám pomáhá překonávat i obtížná období. 

Žijeme v čase, kdy je snadné podlehnout blbé náladě, pocitu rozdělení, ba odcizení. Ano, svět kolem nás 
prochází proměnami, které často přinášejí nejistotu, otázky i obavy. Zároveň ale otevírají prostor pro nové 
porozumění, větší soudržnost a návrat k hodnotám, na nichž stojí zdravá a silná společnost.  

Současné velké události kolem by nás měly vést k pokoře. Připomínají nám totiž, že nic není samozřejmé 
– ani mír, ani svoboda, ani blahobyt. O to více bychom si měli vážit toho, co máme, a chránit hodnoty, 
které po generace formovaly naši společnost: lidskost, spravedlnost, spolupráce a masarykovský smysl pro 
pravdu. Jedině společně můžeme zvládnout všechny výzvy dneška. 

Upřímně děkuji všem, kteří se na rozvoji naší obce podílejí, ať už jsou to zaměstnanci obecního úřadu, 
členové zastupitelstva, dobrovolní hasiči, sokolové, členové dalších spolků v obci, farníci, učitelky naší 
školy nebo vy všichni občané, kteří neváháte přiložit ruku k dílu při zvelebování prostoru, v němž žijeme. 
Právě vaše ochota, sousedská soudržnost a zájem o dění v obci tvoří její skutečnou sílu. 

Dovolte mi popřát nám všem do nadcházejícího období především zdraví, vnitřní klid a naději. Ať nás 
provází soudržnost, lidskost a víra v to, že i v neklidných časech má smysl držet se toho, co je důležité. 

Srdečně 
Jarmila Jilgová 

Přejeme všem obyvatelům Ořechova klidné 
Vánoce a šťastný vstup do roku 2026. Děkujeme 
za vaši podporu a těšíme se na další spolupráci.



DÁVÁME SLOVO MÍSTOSTAROSTCE

Milé spoluobčanky, milí spoluobčané, 

dovolte mi doplnění slov paní starostky ohlédnutím za tím, co se v naší obci v uplynulém roce odehrálo, 
ale také zprávou o tom, kam směřujeme. 

V posledních letech jsme věnovali mnoho úsilí úpravám veřejného prostoru a krajině kolem nás. V 
souvislosti s klimatickou krizí jsme realizovali opatření na zadržení vody v krajině: vybudovali jsme 
zasakovací průlehy, přehrážky i nové rybníky. Tato opatření jsou důležitou investicí do budoucnosti a 
odolnosti naší obce vůči suchu i přívalovým dešťům. Současně vzniká promenádní park, který se postupně 
stane místem klidu, setkávání a odpočinku pro všechny generace.  

Uvědomujeme si, že jednou z hlavních priorit pro nadcházející období musí být oprava místních 
komunikací, zejména v lokalitě Podsklepí, kde je jejich technický stav dlouhodobě neuspokojivý. Uděláme 
maximum pro to, aby se situace postupně zlepšovala a doprava v obci byla bezpečnější i komfortnější. 

Velkou radost nám dělá bohatý spolkový a komunitní život. Množství akcí, které se v obci během roku 
konají, potvrzuje, že v Ořechově vládne živá pospolitost a chuť se setkávat. Právě tyto události nás sbližují, 
posilují sousedské vztahy a vytvářejí pocit sounáležitosti, na který můžeme být právem hrdí. 

Ráda bych připomněla, co je důležité pro nás všechny, a to je aktivní podíl na údržbě veřejných 
prostranství a ochraně životního prostředí. Třídění odpadu, ohleduplné chování k zeleni i péče o okolí 
našich domovů, to všechno jsou drobné kroky, které mají velký význam pro kvalitu života v naší obci. 

Zvažujeme také opětovné přihlášení do soutěže Vesnice roku. Velmi si vážíme zapojení občanů v roce 
2024 a budeme rádi, pokud se k této společné aktivitě znovu připojíte a podpoříte naši obec svou účastí, 
nápady i ochotou prezentovat to, co nás spojuje. 

Děkuji vám za dosavadní spolupráci, zájem o dění v obci a chuť společně ji rozvíjet. Jen díky vám je 
Ořechov místem, kde se dobře žije. 

Přeji vám do nového roku jen to dobré. 

S pozdravem 
MUDr. Eva Píšťková 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Milí čtenáři, 

v uplynulém měsíci naši Základní a mateřskou školu Ořechov navštívil čtyřčlenný tým České školní 
inspekce. Inspektoři hodnotili podmínky, průběh i výsledky vzdělávání, stejně jako vedení pedagogického 
procesu. 

S velkou radostí se s vámi chceme podělit o výsledek. Naše škola byla hodnocena jako nadstandardní ve 
všech sledovaných oblastech. Slova vedoucí inspekčního týmu, že „tak pozitivní zprávu píší jednou za sto 
let“, pro nás byla obrovskou poctou i potvrzením, že naše společné úsilí má smysl. 

Celou zprávu si můžete přečíst na webových stránkách školy: www.zsmsorechov.cz 

Místo, kam děti chodí s úsměvem 

Naše filozofie vychází z jednoduché, ale zásadní myšlenky – ze znalostí potřeb dítěte a z myšlenky, že 
každé dítě je jedinečné a zaslouží si pochopení i podporu. Díky tomu se škola stala místem, kam děti chodí 
s úsměvem a kde se cítí bezpečně. 

Teoretickou výuku prokládáme praktickým 
poznáváním světa. Děti si vyzkoušely foukání 
skla ve sklárnách Zikmundov, proměnily se ve 
vědecké badatele v centru VIDA v Brně  a 
objevovaly tradice ve skanzenu ve Strážnici. 
Navštívily také výstavu Lega, Sportcentrum 
Morava, Galaxii ve Zlíně, keramickou dílnu v 
Osvětimanech i jarmark v Uherském Hradišti. 

Ale i ve školních lavicích se rozhodně 
nenudíme. Naše výuka je plná zážitků a radosti. 
Děti si zamilovaly canisterapii, vesmírné 
vyučování nebo den bláznivých účesů. Každý rok 
společně prožíváme Noc s Andersenem, která 
stmeluje kolektiv a dopomáhá k lepším vztahům 
mezi dětmi. Minulý rok jsme se jako škola 
účastnili i setkání se seniory, protože víme, jak 
dů lež i té je v dě tech rozví jet empati i , 
ohleduplnost a posilovat mezigenerační vztahy. 

Velkou oblibu si získaly i projektové dny a 
celoroční projekty. Proběhl u nás Den vody nebo 
Den Země, společné výlety s rodiči, vystoupení 
kouzelníka či návštěvy Slováckého divadla. Celý 
loňský rok jsme tak putovali galaxií, letos zase 
cestujeme kolem světa a každý měsíc se 
dovídáme zajímavosti o různých zemích. 

Učíme pro život 

Ve výuce klademe důraz nejen na znalosti, ale i 
na dovednosti, které děti využijí v každodenním 
životě. 

Žáci pravidelně absolvují plavecký kurz, kurz 
dopravní výchovy i nácvik požárního poplachu, aby věděli, jak reagovat v krizových situacích. Důležité 
místo mezi pořádanými aktivitami má i sport. Účastníme se McDonald’s Cupu, florbalových turnajů i 
atletických soutěží v Polešovicích a Uherském Hradišti.



     ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Malá škola s velkým srdcem 
Jsme hrdí na to, že naše škola je skutečným 

společenstvím kamarádů, kde se každý cítí přijímaný a 
důležitý. 

Od prvního dne se zaměřujeme na to, aby se každé dítě 
dobře adaptovalo. Noví žáci u nás nacházejí podporu, 
pochopení i pomocnou ruku, a to jak od spolužáků, tak i 
učitelů. 

Chceme, aby každý z žáků cítil, že sem patří. Že může 
být sám sebou a přitom je součástí celku. Přátelství, 
vzájemná pomoc a ohleduplnost nejsou pro nás jen hezká 
slova, ale základy atmosféry celé školy. 

V našem malém kolektivu se děti znají napříč ročníky, 
tráví spolu přestávky i čas v družině. Starší pomáhají 
mladším, ti zase přinášejí do kolektivu energii a 
upřímnost. Společně se učí naslouchat, respektovat jeden 
druhého a hledat cestu k porozumění. 

Věříme, že sociální zralost znamená umět vycházet s 
druhými, respektovat jejich potřeby, ale zároveň neztratit 
sebe. Právě takové zdravé sebevědomí u dětí rozvíjíme. Při 
vyučování, při hrách i v každodenních rozhovorech. 

Protože tam, kde se děti cítí bezpečně a přijímané, roste 
jejich chuť učit se i radost ze života. 

Poděkování 
Na závěr chci poděkovat paní starostce a vedení obce za jejich podporu, svým kolegyním za skvělou práci, 

paní Korvasové za úzkou spolupráci se školou a rodičům za důvěru, kterou nám dávají. Vaše děti jsou naším 
posláním, radostí i největší odměnou. 

Mgr. Pavla Chocholatá 
ředitelka Základní a mateřské školy Ořechov 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Předmět speciálně pedagogické péče na ZŠ Ořechov 

Věřím, že se shodneme, milí čtenáři, když napíši, že škola by 
měla být místem, kam chodí všechny děti a žáci rádi, kde se cítí 
bezpečně a kde se jim dostává takové podpory, jakou právě 
potřebují. V tomto duchu se snažíme v základní i mateřské 
škole pracovat a neustále se zdokonalovat. Od nového školního 
roku se na naší škole vyučuje předmět zaměřený na podporu 
žáků se speciálně vzdělávacími potřebami: Předmět speciálně 
pedagogické péče (PSPP). 

Obecně je tento předmět součástí tzv. podpůrných opatření, 
která škola poskytuje žákům se speciálními vzdělávacími 
potřebami na základě doporučení školského poradenského 
zařízení. Vede jej speciální pedagog a mohou sem docházet 
například žáci se specifickými poruchami učení (známá je třeba 
dyslexie nebo dysgrafie), se zdravotním postižením či 
znevýhodněním, žáci nadaní a mimořádně nadaní nebo žáci se 
sociálním znevýhodněním. Předmět speciálně pedagogické 
péče ale není klasickým doučováním. Dalo by se říci, že se jedná 
o cílený trénink, který se zaměřuje na posilování oslabených 
funkcí, osvojení kompenzačních strategií a posilování 
sebevědomí. 

Při našich setkáních na PSPP pracuji s žáky buď individuálně, 
nebo v malé skupince. Schůzky koncipuji jako série hravých, ale 
cílených cvičení, při kterých využívám ověřené metodické 
materiály. Každou hodinu vedu v přátelském duchu a zaměřuji 
se na podporu různých dovednostních oblastí. A hlavně dbám 
na to, aby zde žáci zažívali úspěchy, což je ten nejlepší motor 
pro chuť se učit. 

 Mgr. Hedvika Sedlářová 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Vážení a milí čtenáři, vážené a milé čtenářky,  

dovolte, abych vám představila naši třídu Hvězdičky, která je plná šikovných a zvídavých dětí, především 
předškoláků, kteří se s radostí připravují na vstup do základní školy. Učíme se nejen hrou, ale i různými 
způsoby, které rozvíjejí samostatnost, tvořivost i schopnost spolupracovat. 

Děti si procvičují řeč, zrakové a sluchové vnímání, matematické představy, jemnou motoriku i dovednosti 
potřebné pro samostatnou práci. A tak se naše třída plní smíchem, tancem, zpěvem a výrobky dětí, protože 
nejdůležitější pro nás je, aby se děti ve školce cítily dobře. Občas dětem utřeme nějakou tu slzičku, ale i to 
ke školce patří. Děti se tak nebojí projevit emoce a mají v nás důvěru. 

Každým rokem se naše mateřská škola modernizuje. A tak můžeme k učení využívat i digitální pomůcky – 
nejraději pracujeme s interaktivní tabulí a s robotickými včelkami Bee-Bot, které dětem pomáhají hravou 
formou objevovat svět technologií, logiky a orientace v prostoru. 

Letos se vzděláváme podle nového školního vzdělávacího programu Svět v mých dlaních a opět jsme se 
zapojili do celoročního projektu Cesta kolem světa. Každý měsíc společně „navštívíme“ jinou zemi – 
poznáváme její kulturu, tradice, jídla, jazyk i přírodu. Děti tak získávají povědomí o rozmanitosti světa a učí 
se toleranci a otevřenosti. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat rodičům za důvěru a spolupráci, paní starostce Jarmile Jilgové a paní 
ředitelce Mgr. Pavle Chocholaté za stálou podporu a vstřícnost a také paní knihovnici Michaele Korvasové, 
která pro naše děti každý měsíc připravuje úžasný a inspirativní program. Těšíme se na další spolupráci.  

Společně tvoříme prostředí, kde děti rostou, objevují a září jako opravdové hvězdičky. 

Přejeme vám všem krásné prožití vánočních svátků.  

Stanislava Gajošová 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Sluníčka se učí svítit v naší školce 

Začátek školního roku je vždy plný očekávání, radosti i nových výzev. Ve třídě Sluníček, kde se setkávají 
děti od 2 do 4,5 let, probíhá adaptace postupně a nenásilně. Každé dítě má možnost si zvyknout na nové 
prostředí vlastním tempem, objevovat hračky, kamarády i pravidla školky. 

Pomáháme dětem se základy sebeobsluhy – děti se učí samostatně obouvat, uklízet své věci, stolovat či 
zvládat drobné každodenní úkony. Vše probíhá hravou 
formou, s trpělivým vedením našich paní učitelek Moniky 
a Simony, které dětem poskytují podporu, pochvalu i 
laskavé vedení. 

Děti se zároveň vzdělávají podle školního vzdělávacího 
programu (ŠVP), který jim nabízí pestrou paletu činností 
rozvíjejících jejich schopnosti, fantazii i sociální 
dovednosti. 

Na adaptaci se podílejí také rodiče, kteří mají možnost 
každé úterý a čtvrtek docházet s dětmi na společné hraní. 
Tato setkání pomáhají dětem postupně si zvykat na 
prostředí školky, posilují jejich jistotu a usnadňují 
přechod k samostatné docházce. 

Aby byla adaptace ještě příjemnější, provází děti 
celoroční projekt Cesta kolem světa. Společně s plyšovým 
medvídkem Tobim poznávají různé země, jejich kulturu, 
hudbu, jídlo i tradice. Každá zastávka na cestě je pro děti 
dobrodružstvím – učí se nová slova, ochutnávají cizí 
speciality, tvoří tematické obrázky a hrají si na malé 
cestovatele. 

Projekt pomáhá dětem nejen rozšiřovat obzory, ale také 
posiluje jejich odvahu, zvědavost a radost z objevování. 
Díky němu se školka stává místem, kde se děti cítí 
bezpečně, přijímané a kde každý den přináší nové zážitky. 

Třída Sluníček tak ukazuje, že adaptace může být 
krásným obdobím plným hry, přátelství, poznávání světa i 
spolupráce s rodiči. 🌍 🐻 ☀  

Monika Hyjánková



OŘECHOVSKÝ LETNÍ TÁBOR

Milé čtenářky, milí čtenáři, 

v letošním roce proběhly v naší obci tři turnusy letního příměstského tábora.  

V prvním týdnu jsme se přenesli do starověkého Egypta a pátrali po pokladu královny Kleopatry. Druhý 
týden patřil vesmírnému dobrodružství – objevovali jsme planety a hvězdy. V závěrečném týdnu jsme 
zamířili do lesa, kde jsme poznávali přírodu, zvířata i lesní tajemství. 

Sportovním aktivitám jsme se věnovali v areálu TJ Sokol Ořechov. Během každého týdne jsme navštívili 
místní knihovnu, kde pro nás byl připraven krásný tematický program. Jedním z vrcholů tábora byla 
návštěva dobrovolných hasičů, kteří dětem představili svou techniku a připravili program plný 
dobrodružství.  

Všechny turnusy byly plné her, smíchu, radosti, výzev i nových kamarádství. 

Za všechny vedoucí bych vám chtěla poděkovat za důvěru a těšíme se na další společné zážitky příští 
prázdniny!  

Anežka Mrkusová 



MOTORKÁŘI Z OŘECHOVA

Milé spoluobčanky, milí spoluobčané! 

Předvánoční čas je opět tady – čas, kdy se naše ulice rozzáří světýlky a kdy si více než jindy 
uvědomujeme, jak je krásné patřit k sobě. Společně jsme během roku 2025 prožili mnoho okamžiků, které 
stojí za připomenutí. Pojďme se tedy ohlédnout a připomenout si, co všechno se nám společnými silami 
podařilo. 

První z akcí, kterou jsme pro vás připravili, byl maškarní ples pro 
dospělé. Následoval Den Země, který jsme opět pojali jako úklid 
obce a okolí. Odměnou dětem bylo opékání špekáčků. 

Jaro se tradičně pojí také se stavěním a kácením máje – ani letos 
tomu nebylo jinak. Společnými silami (i přes nepřízeň letošního 
počasí) jsme vztyčili krásně ozdobenou májku, kolem které se brzy 
rozvoněly špekáčky. Opět nechyběla ani stezka odvahy pro děti.  

Ti nejodvážnější si domů odnášeli nejen zážitky, ale i drobné 
odměny. Právě děti jsou budoucností našich vesnických tradic a 
slavností a díky nim budou snad tyto akce žít dál se stejnou radostí, 
která nás spojuje dnes. 

Červen u nás už tradičně patřil vůni koření, smíchu a dobré náladě 
– konal se totiž náš oblíbený Gulášfest – soutěž o nejlepší kotlíkový 
guláš. Návštěvníci mohli letos ochutnat vepřový, hovězí, divočinu 
nebo i klokana. Cílem bylo dobře se pobavit, fandit a nakonec 
rozhodnout, komu se letos podařilo uvařit ten nejlepší ze všech. 
Atmosféra byla opět skvělá – nechyběl doprovodný program, hudba, 
dětský smích ani přátelské popichování mezi soutěžícími. 

V červnu se konal také dětský den, o který se letos postarali rybáři. Rádi jsme jim pomohli. Na děti čekalo 
odpoledne plné her, soutěží a úkolů u vody. 

Po letní přestávce jsme se znovu sešli na oblíbené Drakiádě. I když letos vítr nefoukal tak silně, jak by si 
naši pestrobarevní draci zasloužili, nadšení a dobrá nálada nechyběly. Na oblohu se podařilo dostat hned 
několik létajících krasavců a kdo zrovna nedržel provázek, mohl si užít malování na obličej nebo střelbu ze 
vzduchovky, která bavila malé i velké. 

Spoustě z vás letos v říjnu chyběl Košt ořechovky. 
Nelekejte se! Rozhodně o něj nepřijdete.  

Už teď se těšíme, jak se po Novém roce potkáme – 
a to hned 17. ledna – a užijeme si odpoledne plné 
chuti likéru a ořechových buchet. Vzorky svých 
specialit ke koštování můžete nosit do 4. ledna. 

Další akcí, kterou si ještě do konce roku můžete 
poznačit, je Den deskových her, který není nijak 
věkově omezen a na své si přijdou milovníci 
karetních her, klasických deskovek nebo nějakých 
rozsáhlejších strategií. Těšíme se na vás v sobotu 13. 
prosince.  

Do konce roku se společně ještě potkáme pod rozsvíceným stromečkem při svařáku na Zvonkování. 

Děkujeme vám všem, kdo jste se během roku zapojili do dění v naší obci – ať už jako pomocníci nebo 
nadšení účastníci. Díky vám má každá akce smysl a své nezaměnitelné kouzlo. 

Přejeme vám klidné a radostné Vánoce, mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti do nového roku 2026 a těšíme 
se na všechna další setkání, která nás čekají. 

Za Motorkáře z Ořechova, z.s. Žebrák Marta Macalíková 



FOLKLÓRNÍ SPOLEK OŘECHOV

Začátek roku pro nás byl speciální, 

protože jsme po letech plánování konečně uspořádali souborovou zabíjačku. Ta proběhla 25. ledna v 
kulturním domě a mimo aktivní členy se jí účastnili také ti, kteří soubor zakládali, tentokrát už se svými 
dětmi. Rodiče všech členů byli samozřejmě také pozváni. 

Během ledna a února jsme nacvičovali na Hanácké bál v Kojetíně, kde jsme tradičními hosty a jediný 
soubor ze Slovácka. Vždy dostaneme prostor utvořit jedno kolečko, tudíž je potřeba pouze osm tanečníků a 
každý rok je bitka o to, kdo bude besedu tancovat. Letos dostali prostor ti „zkušenější“, čtěte starší… 

První březnovou sobotu jsme uspořádali fašankovou obchůzku s cimbálovou muzikou Oskoruša. Během 
obchůzky jsme dostali pohoštění a něco dobrého na zahřátí a za to bychom všem, kteří pro nás něco 
připravili, chtěli moc poděkovat. 

V dubnu nás čekal Velikonoční jarmark, kde mimo FS Chasa z Ořechova vystupovala také Děcka z 
Ořechova. Jarmarkem nás provázela cimbálová muzika Liša s primášem Jiřím Grebíkem. 

Ani letos nás kluci na Velikonoční pondělí nenechali uschnout a obešli v kroji celou dědinu, zvládli také 
vyšlahat přespolní děvčice a letos mimo jiné navštívili i domov pro seniory v Uherském Hradišti. Senioři 
měli velkou radost, že jim chlapci zazpívali písničku a samozřejmě je nezapomněli vyšlahat. 

Během května a června pak probíhaly zkoušky jako vždy každý pátek od 19:00 v sále kulturního domu. O 
prázdninách jsme přerušili zkoušky souborové, ale nelenili jsme, jen je vystřídaly zkoušky hodové. Většina 
členů souboru totiž tancuje i na hodech a pátek večer se k hodovým zkouškám ukázal jako nejlepší 
možnost. 

Měsíc srpen opět patřil našemu vodáckému výjezdu. Letos jsme vyrazili až do Lokte ke Karlovým Varům 
splavovat řeku Ohři. Vody sice moc nebylo, ale zážitků máme i přesto hodně! 



FOLKLÓRNÍ SPOLEK OŘECHOV

V září jsme se tradičně zúčastnili Slováckých slavností vína a otevřených památek v Uherském Hradišti. 
Letos průvodu nepřálo počasí, ale i tak nás doplnily i děti ze souboru Děcka z Ořechova. Již tradičně jsme 
měli možnost vystoupit v pořadu mikroregionu Staroměstsko Pod radnicí. Letos za doprovodu cimbálové 
muziky Oskoruša.  

	 Nové tváře, které nastoupily do hodové chasy, se nám podařilo získat i jako členy FS Chasa z Ořechova. 
Většina z nich absolvovala průpravu v dětském souboru. I když dnes jsou členy dětského souboru „malošci“ 
ve věku 3 až 8 let, někteří z nich se po krátké folklórní pauze v období puberty objeví ve starším souboru 
Chasa. Pravidelné zkoušky Děcek probíhají v pondělí v 18 hodin v sále kulturního domu a jsme rády, že nám 
dorůstá další generace. 

Říjnové a listopadové zkoušky proto patřily hlavně zaučování nových členů tak, aby s námi mohli 
vystoupit na Adventním zvonkování u nás v Ořechově. Právě tam jsme vystoupili v posledním 
listopadovém víkendu, poprvé i s nováčky.  

Hned další týden, 5. prosince, jsme vytvořili 
mikulášskou družinu s čerty a anděly a mimo 
návštěvu školky a školy jsme také obešli místní děti. 

V příštím roce plánujeme kromě vystupování také 
kurz vázání šátků, besedu o přípravě kroje – 
škrobení, žehlení a oblékání. 

Přejeme všem spoluobčanům hodně zdraví, pohody 
a radosti v nadcházejícím roce a těšíme se na 
setkávání při společenských a kulturních akcích. 

MUDr. Eva Píšťková – vedoucí souboru Děcka z 
Ořechova 

Bc. Hana Píšťková – vedoucí souboru Chasa z 
Ořechova 



Tradiční Slovácké hody s právem se konaly ve dnech 27. až 28 září 2025. 
Starší stárci: Šimon Zámečník a Anežka Mrkusová 

Mladší stárci: Ondřej Stupňánek a Nikola Weissová
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MYSLIVECKÝ SPOLEK OŘECHOV

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, milí přátelé myslivosti, 

dovolte nám, abychom se s vámi podělili o ohlédnutí za uplynulým rokem, který byl pro náš myslivecký 
spolek opět plný práce, společných zážitků a odpovědné péče o naši přírodu. 

Náš spolek tvoří osm stárnoucích členů, kteří se pravidelně scházejí každou neděli. I přes omezený počet 
nás čeká každoročně mnoho práce s údržbou všech zařízení v honitbě. Patří sem opravy posedů, 
doplňování a čištění zásypů. V poslední době i budování míst s vodou, která v létě v otevřené krajině 
bohužel postupně mizí. Díky této práci se nám daří udržet zvěř v co nejlepší kondici i během náročnějších 
období roku. 

V dubnu jsme se zúčastnili Velikonočního jarmarku, kde jsme pro veřejnost pletli pomlázky. 

V červnu jste mohli okoštovat náš guláš z divočáka na Gulášfestu. Asi chutnal, a tak díky vám jsme mohli 
opět stanout „na bedně“. 

Na podzim jsme uspořádali besedu o myslivosti, která přilákala řadu informací chtivých spoluobčanů. 
Velmi si vážíme zájmu veřejnosti o naši činnost. Beseda o myslivosti se setkala s pozitivním ohlasem a jsme 
rádi, že můžeme občanům přiblížit naši práci, zásady péče o zvěř a význam myslivosti v krajině. V listopadu 
proběhl hon na drobnou zvěř i na zvěř myslivosti škodící, který se nesl v přátelské a bezpečné atmosféře. 

Velkou část naší práce tvoří spolupráce s místní samosprávou, zemědělci a dalšími spolky. Jen společným 
úsilím lze udržet krajinu zdravou a zajistit harmonické soužití přírody a člověka. Velmi kvitujeme aktivitu 
obecního úřadu, který využívá dotačních možností. 
Vybudováním zasakovacích a záchytných průlehů 
na Břestech získala zvěř velké množství prostoru 
pro klid, odpočinek a třeba i kladení mláďat. 
Bohužel už tak moc nás netěší postupné oplocování 
vinohradů. Plně chápeme škody na vinicích 
působené zvěří, ale na druhou stranu kvůli plotům o 
zvěř přicházíme. Ta se totiž do plotů chytá a 
většinou v krutých bolestech umírá. 



MYSLIVECKÝ SPOLEK OŘECHOV 

Výhled do příštího roku… 

Česká myslivost se během minulých let jako jedna z mála úspěšně vypořádala s nákazou prasečího moru 
a populace divokých prasat byla úmyslně tlumena, aby se nemoc nešířila. V našem katastru ani v okolí jsme 
neměli pozitivní nález a ani žádné vyšetření nepotvrdilo výskyt nemoci. Třebaže situace vedla k tomu, že 
divočáků celkově výrazně ubylo, v letošním roce jsme se dostali do stadia, kdy se nám dařilo ulovit výrazně 
větší množství. Kdo byl na besedě o myslivostí, ví, že během letních měsíců se v nočních hodinách v okolí 
Ořechova pohybovalo i 60 kusů černé zvěře. Úkolem nás myslivců je i odlov, který ve spojitosti s černou 
zvěří děláme kvůli škodám, které vznikají na pozemcích zemědělského družstva nebo vinohradnické 
společnosti. Jak říkají myslivci: „Kdo má prasata, nemá drobnou“ – sežerou totiž, na co přijdou. Proto jsme 
se rozhodli, že během příštího roku vybudujeme chladicí zařízení, které nám hlavně v letních měsících 
pomůže ulovenou zvěř vyvěsit a vychladit, abychom zaručili správné hygienické podmínky pro prodej 
zvěřiny. 

Do dalšího roku vstupujeme s chutí pokračovat v započaté práci. Čeká nás údržba honitby, vzdělávání 
členů, jsme otevření opětovné návštěvě ve škole i přednášce pro širokou veřejnost a samozřejmě tradičním 
společným akcím. Doufáme, že nás i nadále budete podporovat a že se setkáme na některé z 
připravovaných událostí. 

Prosba nakonec. V současné době se potýkáme s 
onemocněním zajíců – myxomatózou. Jde o 
virové onemocnění přenášené komárem a jiným 
bodavým hmyzem. Bohužel úmrtnost je 100%, 
předpověď pro zajíce tak nevypadá dobře. Pokud 
někde na jdete padl inu za j íce , pros ím, 
nepřenášejte ji nikam, nemanipulujte s ní. 
Kontaktujte nás nebo obecní úřad. 

A prosím, pokud nezvládáte své čtyřnohé 
miláčky, nepouštějte je na volno. 

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, 
přejeme vám do nového roku pevné draví, hodně 
štěstí a klidné dny v kruhu rodiny. Ať se nám 
všem daří a ať naše příroda zůstává krásným 
místem pro život – lovu a přírodě zdar! 

Radek Plevák 



RYBÁŘSKÝ SPOLEK OŘECHOV

Přátelé rybaření, milovníci přírody, vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,  

rybářský spolek má za sebou další aktivní rok plný práce, akcí a úspěchů. Rádi bychom vás seznámili s 
tím nejdůležitějším, co se v roce 2025 událo u našich rybníků.  

V roce 2025 jsme zahájili první loveckou sezónu v režimu chyť a pusť, což je důležitý krok k ochraně naší 
rybí obsádky. Velký dík patří všem členům za úsilí při zvelebování okolí rybníků. Pomocí bagru jsme u 
příjezdové cesty oddělili parkovací zónu od vodní plochy, čímž jsme zvýšili bezpečnost a estetiku. 
Důležitým příspěvkem pro komfort rybářů i návštěvníků byla výroba a usazení dřevěných kadibudek. 
Obzvlášť velké poděkování směřujeme Petru Březinovi za jejich zhotovení! Okolí rybníka se dočkalo i 
instalace odpadkových košů, aby bylo udržování čistoty co nejsnazší. Myslíme i na budoucnost – zakoupili 
jsme buňku, kterou plánujeme v budoucnu přetvořit 
na rybářskou baštu, přirozeně zapadající do rázu 
krajiny.  

Sezóna byla nabitá i sportovními a společenskými 
událostmi. Dne 7. června se konaly Dětské rybářské 
závody, kterých se zúčastnilo 20 mladých nadějí. 
Vítězem se stal František Rokyta s úctyhodným 
úlovkem kapra o délce 62 cm. Na závody navázal 
Dětský den s bohatým doprovodným programem. 
Dne 23. srpna proběhly Noční rybářské závody, 
které přilákaly skvělých 50 rybářů! I přes nepřízeň 
počasí se akce velmi vydařila. První místa si odnesli 
manželé Zichovi s úlovky amurů o délce 86 cm a 85 
cm. Třetí místo obsadil František Rokyta s amurem 
dlouhým 77 cm. Doufáme v tak hojnou účast i v 
příštím roce! V horkých letních dnech nám s 
okysličením vody vydatně pomáhal místní hasičský 
sbor, za což jim patří naše vřelé díky.  



RYBÁŘSKÝ SPOLEK OŘECHOV

Pravidelnou a náročnou prací bylo sečení 
travnatých ploch u všech rybníků a proběhly i 
opravy výpustí na rybnících u myslivecké chaty. 
Největší podzimní akce proběhla v říjnu, kdy jsme ve 
spolupráci s Hasičským sborem Ořechov provedli 
výlov rybníka u čističky. Z výlovu jsme vytřídili 
veškeré ryby a ponechali a dosadili pouze kapry, 
které bychom rádi za tři roky nabídli občanům naší 
obce na štědrovečerní stůl. Na závěr roku se i letos 
náš spolek připojil k tradici Zvonkování.  

Rádi bychom zdůraznili, že rybníky vyžadují práci 
po celý rok, zejména jde o pravidelné krmení 
obsádky a čištění přítoku a odtoku vody.  

Děkujeme všem sponzorům a místním složkám, 
které nás v letošním roce podpořily. Vaše pomoc je 
neocenitelná.  

Těšíme se na další rok plný rybářských zážitků! 

Za Rybářský spolek  

Robert Šoustek 



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Milé čtenářky a milí čtenáři Louskáčku, 

rok se s rokem sešel a mně nezbývá nic jiného, než na pár řádcích shrnout činnost sboru dobrovolných 
hasičů a zásahové jednotky sboru dobrovolných hasičů.  

Spousta z vás se nás ptá, jaký je rozdíl mezi SDH a JSDH, tak mi na začátek dovolte malé vysvětlení 
rozdílu. SDH (Sbor dobrovolných hasičů) je spolek (občanské sdružení), zatímco JSDH (Jednotka sboru 
dobrovolných hasičů) je organizační složkou obce, která zajišťuje požární ochranu obce dle zákona. 

Z činnosti SDH 

Začátek roku jsme jako obvykle zahájili 
lednovou valnou hromadou v sále kulturního 
domu. Před Velikonocemi jsme si pro vás již 
tradičně připravili bufet na velikonočním 
jarmarku. V měsíci srpnu jsme za spolupráce 
obce, knihovny a ostatních spolků uspořádali 
Pochod slováckým krajem a tímto bych chtěl 
nesmírně poděkovat všem za pomoc při 
organizaci. Akce byla určena i pro ostatní 
sbory, které k nám zavítaly z celého okresu 
Uherské Hradiště a tak s dětskými kolektivy 
splnily jeden z několika okruhů roční činnosti.  

Závěrem roku jsme se s vámi potkali již ve 
vánoční atmosféře na Adventním zvonkování. 

Činnost JSDH 

Jako první byl jednotce vyhlášen poplach 7. února k technické pomoci v situaci, kdy se kůň nemohl sám 
postavit zpět na nohy. Za pomoci speciálních úvazků a zvedací techniky byl kůň na nohy postaven, avšak 
po dlouhém rozhodování a posouzení veterinářem bylo zvíře nakonec utraceno.  

24. dubna jsme s jednotkou vyjeli k technické pomoci při úklidu zaplaveného sklepa po přívalovém dešti. 
Za pomoci vysavačů na vodu jsme majiteli pomohli dostat vodu ze sklepa. Při cestě zpět na základnu jsme 
také pomohli zoufalému řidiči dodávky, jenž uvízl v promáčeném trávníku, dostat auto zpět na zpevněný 
povrch, za což byl velmi vděčný.  

18. července v odpoledních hodinách byla jednotka vyslána k požáru osobního vozidla, kde jsme 
zasahovali společně s jednotkou Polešovice a Uherské Hradiště. Po ukončení šetření a odtažení vozidla 
provedla jednotka úklid komunikace. 

18. srpna byla jednotka vyslána k technické pomoci k rybníku Kopce, kde jsme za pomoci čerpadel čeřili 
vodu, aby došlo k provzdušnění vody a zabránění úhynu ryb. 

20. září jsme vyrazili do Kovosteelu na akci Umění a řemeslo, kde jednotka prováděla požární dohled nad 
touto akcí. 

V říjnu jsme byli požádáni o vyčerpání rybníka za hřištěm, kde bylo zapotřebí snížit vodní hladinu, aby 
mohly proběhnout práce na opravě rybníka. 

Od 24. do 25. října jsme byli nápomocni rybářskému spolku při výlovu ryb, kde jsme prováděli čerpání 
mokřadu u čističky. 

V průběhu roku se členové jednotky každý měsíc schází k údržbě techniky, tak aby byla vždy připravena 
pro případnou mimořádnou událost. Dále se v tomto roce tři členové jednotky zúčastnili školení pro 
nositele dýchací techniky, kde se naučili, jak zacházet s dýchacím přístrojem, jak se pohybovat v 
zakouřených objektech a jak tato místa prohledávat.



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Někdy slýcháme Proč jste tam jeli, vždyť to bylo zbytečné. Jedeme a nikde nic, planý poplach. Na první 
pohled „zbytečný výjezd“. Ale pro nás dobrovolné hasiče je to pořád stejný postup: naskočit do auta, 
vyrazit co nejrychleji a být připraven na cokoliv. Nikdo totiž dopředu neví, jestli opravdu nic nehoří nebo 
jestli tam nečeká člověk v ohrožení života. A i když nakonec zjistíme, že šlo o planý poplach, není to 
zklamání. Bereme to jako součást naší práce. Protože lepší vyjet zbytečně, než jednou nepřijet, když jde 
opravdu o život. 

Když vám vyrážíme na pomoc, doma zůstává někdo, koho to taky zasáhne. Partnerka, která jen 
poslouchá, kdy se dveře znovu otevřou. Děti, které čekají, jestli se táta nebo máma vrátí ještě před spaním. 
Rodiče, kteří pokaždé doufají, že to nebude nic vážného. Když jde o zásah, jede s námi celá Rodina – ne v 
autě, ale v našich myšlenkách. Protože hasičství není jen o nás v uniformách; je i o těch, kteří nás doma 
podrží, i když jim houká v hlavě úplně jiný poplach. 

Tímto bych chtěl poděkovat vám všem, kteří nás jakýmkoli způsobem podporujete. V případě potřeby 
jakékoliv pomoci nás neváhejte kontaktovat. Pokud to bude v našich silách, vždy se vám budeme snažit 
pomoct. Přece jen heslo hasičů zní „Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci”.  

Závěrem bych vám chtěl popřát, abychom se u nedobrých událostí viděli co nejméně. Krásné prožití 
svátků vánočních a v novém roce hodně štěstí, zdraví a pohody.  

Lukáš Stodůlka 



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Mladí hasiči – rok plný učení, zábavy i nových zkušeností 

Rok 2025 byl pro naše mladé hasičky a hasiče opět plný společné práce, her, smíchu i nových zkušeností. 
V našem kolektivu máme 20 dětí – deset mladších a deset starších hasiček a hasičů, kteří se pravidelně 
scházeli v hasičárně. S mladšími dětmi jsme trénovali každý čtvrtek, se staršími pak v pátek odpoledne. Na 
schůzkách jsme se věnovali nejen hasičským disciplínám, ale také různým hrám a aktivitám, které 
pomáhají rozvíjet spolupráci, rychlé rozhodování a týmového ducha. 

Hned na jaře nás čekala jedna z prvních velkých zkoušek – odznaky odborností. Naši mladí hasiči si zde 
ověřili své znalosti v oblasti požární ochrany a dalších dovedností, které jsou pro hasiče důležité. Všichni se 
s tím poprali skvěle a odměnou jim byl nejen odznak, ale i dobrý pocit z dobře odvedené práce. 

V březnu jsme podnikli zajímavou exkurzi na stanici zdravotní záchranné služby. Děti měly možnost 
nahlédnout do zázemí záchranářů, seznámit se s vybavením sanitních vozidel a dozvědět se více o náročné 
práci zdravotníků. Naučily se také základy první pomoci, což pro malé hasiče patří k velmi důležitým 
dovednostem. Na stanici jsme strávili přibližně dvě hodiny, které utekly jako voda, a měli jsme dokonce 
možnost vidět ostrý výjezd záchranářské posádky. Byl to pro všechny velký zážitek, na který děti ještě 
dlouho vzpomínaly. 

Na jarní měsíce jsme poctivě trénovali požární útok. Děti se učily správně ovládat hadice, rozdělovat si 
role a hlavně spolupracovat jako tým. Bohužel nás letos trochu potrápila technika – selhala nám výstroj, a 
tak jsme se nakonec nemohli zúčastnit žádné soutěže. I když to děti mrzelo, tréninky jsme si užili naplno a 
brali jsme to jako cennou zkušenost. I to k hasičině patří – někdy se prostě ne všechno podaří podle plánu. 

Na podzim jsme se zúčastnili závodu hasičské všestrannosti a brannosti v Boršicích, kde jsme postavili 
jedno družstvo mladších hasičů. Děti si na trati vedly statečně – čekalo je běhání, střelba ze vzduchovky, 
zdravověda, topografie i uzlování. V konkurenci mnoha družstev obsadily 10. místo, na které jsme moc 
hrdí. Nešlo jen o výsledek, ale hlavně o zážitek, který si všichni odnesli. 

Celý rok jsme zakončili s pocitem, že jsme zase o kus dál – děti se naučily nové věci, utužily přátelství a 
dokázaly, že být hasičem neznamená jen soutěžit, ale i pomáhat, učit se a držet při sobě. 

Chtěli bychom poděkovat všem dětem za jejich 
snahu a nadšení, rodičům za podporu a obci za 
zázemí, které nám umožňuje se pravidelně scházet a 
rozvíjet hasičskou mládež. Už teď se těšíme na další 
rok, nové výzvy, tréninky i soutěže – a hlavně na 
všechno, co společně zažijeme! 

Lubomír Kuchař 

vedoucí mládeže 



TJ SOKOL OŘECHOV

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, příznivkyně a příznivci ořechovské kopané. 

Rád bych vám krátce představil, co se u nás v naší TJ během letošního roku událo a jaké novinky a 
úspěchy jsme společně prožili. 

Pokud nepočítám celoroční práci na údržbě areálu, první „společenská“ akce proběhla v dubnu – sběr 
železa. Každoročně se snažíme pomoct vyčistit obec od starého železného šrotu. 

V červnu se ukázalo, že investice do nového sportovního areálu byla správný krok. Troufám si říct, že 
moderní zázemí přispělo k lepším tréninkovým podmínkám i herním výsledkům a podařilo se nám 
postoupit do 1.A třídy. Oslavy byly velkolepé, večer pokračoval rockovou zábavou se skupinou Pantok 
Rock. Na konci června jsme uspořádali ještě jednu zábavu s kapelou Generace. 

V září jsme byli pořadateli hodů. Stárkou byla Anežka Mrkusová, stárkem Šimon Zámečnik, mladší 
stárkou Nikola Weissová, mladším stárkem Ondřej Stupňánek. Do konce roku máme v plánu pořádat ještě 
Dozvuky hodů a samozřejmě se zúčastníme Zvonkování. 

V sezóně 2024/2025 jsme měli v soutěžích dvě mládežnická mužstva a jedno mužstvo mužů, mládežnická 
mužstva přípravky a žáků. Bohužel stále se nevedou tabulky přípravek kvůli velkým gólovým rozdílům. 
Družstvo žáků skončilo v loňské sezoně na prvním místě, 18 odehraných zápasů, skóre 67:21 a 43 bodů. 
Obě mužstva byla spojena se Stříbrnicemi. Do letošní sezony 2025/2026 už jsme bohužel byli nuceni 
přihlásit pouze jedno mužstvo žáků. Žáci zatím odehráli 10 utkání, skóre mají 21:51 a 7 bodů. V tabulce 
jsou na 9 místě. O obě mužstva se staral Zdeněk Kuchař, který je také trénoval. 

Ořechov reprezentovali: Martin Bystrianský, Ondřej Spáčil, František Rokyta, Ondřej Sklenka, Jakub 
Špendlík, Dominika Sklenková, Vojtěch Stupňánek, Marek Vanďurka, Adam Špendlík, Teodor Pátek. 

Muži, jak již bylo uvedeno, v sezoně 2024/2025 skončili na prvním místě a zaslouženě postoupili do vyšší 
třídy – postaru do 1.A třídy. Od letošní sezony je to 6. liga skupiny B. Ořechov odehrál 26 zápasů, skóre 
94:30 a 65 bodů, trenérem je Jiří Kowalík. 

V půlce nové sezony se ořechovští muži nacházejí na 6. místě ze 14 klubů. Po 13 odehraných zápasech 
skóre 33:21 a zatím 21 bodů; na první Mladcovou jim schází 10 bodů. 



TJ SOKOL OŘECHOV

Zmodernizovaný areál láká i jiné kluby k tréninkům nebo mistrovským utkáním. Během celého roku naše 
hřiště využívalo k tréninkovým jednotkám ženské družstvo 1. FC Slovácko. 

19. a 22. října využila naše hřiště k předzápasovému tréninku česká ženská fotbalová reprezentace. 

V nové sezoně využívají naše hřiště k mistrovským 
utkáním i muži Polešovic, jelikož jejich areál 
prochází rekonstrukcí. 

Aby areál i nadále splňoval výborné podmínky a 
byl reprezentativní, vyžaduje neustálou údržbu a 
mnoho hodin práce na hřišti i v okolí. I v příštím 
roce chceme udržet hodně vysoko nastavenou laťku. 
V plánu máme instalovat vyšší záchytné sítě 
směrem k Bartoňovému, nechat zpracovat projekt 
na přestavbu podkrovních prostor nad kabinami, 
postavit novou udírnu. Velké poděkování patří p. 
Jindřichu Plevákovi, který se stará nejenom o sečení 
trávy, ale i o údržbu okolí hřiště. 

Rád bych touto cestou poděkoval i ČZS Ořechov, 
pomohli nám vyřešit problém s nedostatkem vody 
během letních měsíců a snad i do budoucna. 

Velké poděkování patří rodičům za pomoc při 
organizaci tréninků a utkání žáků a přípravky. 

Všem hráčům a hráčkám za reprezentaci klubu i 
obce. Obecnímu úřadu a sponzorům za finanční 
podporu. 

Spoluobčanky, spoluobčané, 

přejeme vám nový rok plný přesných přihrávek, 
žádných vlastňáků a co nejméně žlutých karet od 
života.  Ať je příští rok pro všechny vítězný! 

Za TJ Tomáš Mrkus 



ODDÍL STOLNÍHO TENISU

Milí sportovní příznivci, 

náš „Klub stolního tenisu Ořechov – Vážany“ zažívá nejenom vzestupy, ale i pády. Takže po předchozí 
úspěšné sezóně nás potkala opačná půlvlna a úplně se nedařilo. A když už se umíme chlubit úspěchy, tak 
se nemůžeme bát ani prezentace našich nezdarů. Z minulé sezóny se snažíme vzít si hlavně to pozitivní, i 
když u družstev „A“ a „B“ to bylo kvůli jejich sestupům o patro níž docela obtížné. Naštěstí svou 
výkonnost a pozice uhájilo alespoň mužstvo „C“. „Déčko“ je na vzestupu i díky hře mladých hráčů a tým 
„E“ správně slouží k rozehrání nováčků. I kvůli zdravotním komplikacím, které z velké části stály za 
sestupy, bereme sezónu 2025/2026 jako stabilizační a už před startem jsme si dali za cíl pouze udržení 
aktuálních soutěží. V podzimní části se proto hlavně snažíme o nasbírání výher tak, aby nás na jaře 
nečekala honička při záchranářských pracích. Naproti tomu to, že se mladí hráči prosazují stále více mezi 
dospělé a jejich podíl na vyhraných zápasech vzrůstá, je pro mne nejlepší zprávou. Mladé hráče 
začleňujeme rychleji do týmů dospělých také proto, že žákovské soutěže jsou v našem okrese pro tuto 
sezónu zrušeny. Pojďme se tedy na následujících řádcích podívat podrobněji na to, jak si celý náš klub 
vedl. 

Součástí klubu je 22 dospělých a 13 žáků. Kvůli zrušení pravidelné soutěže žáků máme v této sezóně pět 
týmů, které obsazují všechny okresní třídy. Došlo k zajímavé výměně hráčů s Velehradem, když jsme 
Velehradu vrátili už „ohleděného“ Honzu Smetanu a naopak se do týmu „E“ opačným směrem 
přestěhovala Aneta Badinová. Je výborné, že Marek Janoušek s velkou podporou Tomáše Durčáka zvládají 
dvakrát týdně trénovat a rozehrávat mladé a nové hráče, protože bez nich by se už teď spousta soutěžních 
utkání dospělých týmů nedala ani uskutečnit. Přesto si žáci najdou čas, aby s Markem Janouškem 
absolvovali všech osm krajských bodovacích turnajů mládeže. Hodně se díky pravidelným tréninkům 
zlepšili Roman Šmehlík a Patrik Kozumplík což vyústilo v jejich postup do kategorie „A“. Dále nás v 
žákovském věku reprezentují Ondřej Korvas, Matěj Durčák, Lukáš Holáň a Mikuláš Buchtík. Tréninků se 
navíc zúčastňují Jakub Macalík, 

Vojtěch Vejmola, Lukáš Endler, Petr Brhel, Marek Sýkora, Erik Dvouletý, Štěpán Uherek a Patrik Bartošík. 
Nejlepší mladý soutěžící, který nás reprezentuje je Tomáš Durčák mladší, který nám hodně vypomáhá na 
střídavý start. Tomášovi se v uplynulé sezóně hodně dařilo na republikové úrovni a na těchto celostátních 
turnajích končil ve své věkové kategorii pravidelně do třetího místa a celkově za celou sezónu obsadil 
čtvrté místo. V probíhající sezóně hraje za tři kluby a hlavně střídavý start za náš tým „B“ nám velmi 
pomáhá. 



ODDÍL STOLNÍHO TENISU

I přes snahu vlastních hráčů i výpomoci z ostatních družstev skončil tým „A“ ve II. třídě krajské soutěže 
na desátém místě ze dvanácti týmů. To znamenalo po dvouletém působení v kraji sestup o jedno patro 
dolů do nejvyšší okresní soutěže. Velkým dílem se to stalo kvůli zranění Romana Kryse, který po velkou 
část sezóny nemohl týmu pomoci, jak by sám chtěl. Hráčům bojujícím za tým „A“ se dařilo takto: Tomáš 
Durčák zaznamenal 33 výher a 31 proher. Dále Roman Krys 20:30, Petr Oharek 30:35, David Holák 21:19, 
Petr Hlavica 20:38, Radomír Korvas 4:8 a Zbyněk Laga i Magdaléna Nevařilová. 

Družstvo „B“ dopadlo velmi podobně, když zdravotní potíže postihly Zbyňka Lagu. Tak jsme skončili 
poslední ze dvanáctky týmů. Docela se nám hodilo do krámu, že k nám měl spadnout tým „A“, a tak jsme 
se sestupu do 2. třídy okresu nijak nebránili. Ono to totiž podle pravidel funguje tak, že hráči z nižších 
týmů můžou pomáhat vyšším týmům pouze v případě, že nehrají ve stejné soutěži. Proto je rozumnější 
pro jednodušší podporu týmu „A“ nechat tým „B“ raději spadnout do nižší třídy. No, my bychom stejně asi 
sestoupili, ale takhle si to aspoň můžeme zdůvodnit ušlechtilými důvody. Neúspěšná sezóna se musela 
promítnout i do bilance jednotlivých hráčů. Proto Zbyněk Laga 35 výher a 23 proher, Radomír Korvas 
39:41, Magdaléna Nevařilová 30:55, Zdeněk Kuchař 14:43, Teodor Schottl 6:19 a také Libor Neuberger s 
Markem Janouškem. Výsledky ale nejsou teď to nejdůležitější. Hlavní je, aby se Zbyňkovi dařilo lépe a 
mohli jsme se potkávat u stolů i mimo ně. 

Tak teď k tomu veselejšímu. Týmu „C“ se ve 3.třídě dařilo a skončili na čtvrtém místě. Mohli pomýšlet i 
na lepší místo, ale z výše zmíněných důvodů nebylo rozumné uvažovat o postupu. Stalo by se totiž to, že 
bychom měli dva týmy ve 2. třídě, což by někomu neprospělo. Tým hrál ve složení Teodor Schottl 59:17, 
Libor Neuberger 46:13, David Mrkva 33:18, Marek Janoušek 23:19, Vlastimil Pokorák 28:44 a Miroslav 
Gottwald.  

Družstvo „D“ ve složení Teodor Schottl 53:2, Marek Janoušek 69:10, Miroslav Gottwald 47:27, Roman 
Šmehlík 29:23, Josef Bartošík 6:32, Vojtěch Stupňánek, Šimon Žádník a Matyáš Bartoš zaznamenalo velký 
úspěch. Tento kádr skončil nakonec na výborném 
třetím místě 4.třídy okresu a řekl si o postup do 
3.třídy. Teď tedy máme ve 3. třídě týmy „C“ a „D“ a 
znamená to velké vypětí pro hráče obou týmů. 

V družstvu „E“ hráči Lukáš Vaculík 57:15, Patrik 
Kozumplík 24:34, Karel Prostiňák 14:18, Ondřej 
Korvas 14:40, Marek Vanďurka, Samuel Pestl a 
Matěj Durčák odehráli slušnou sezónu a ač jejich 
výkony stačily ve 4.třídě okresního poháru jen na 
deváté místo, můžou být na svoje pokroky hrdí.  



ODDÍL STOLNÍHO TENISU

Vánoční turnaje v roce 2024 se uskutečnily podle šablony z minulého roku a začínalo se tedy turnajem 
žáků. Vítězem se stal Vojtěch Stupňánek, druhé místo obsadil Patrik Kozumplík a třetí byl Roman 
Šmehlík. Turnaj neregistrovaných hráčů vyhrál Ondřej Šoustek a tím se přihlásil pro příští sezónu zpět 
mezi registrované hráče. Druhé místo v turnaji obsadil Vlastimil Hrobař a třetí byl Petr Čevela. Náš 
oblíbený turnaj žen měl tentokrát ještě početnější obsazení a na prvním místě se umístila Ivana Krysová.    
Na dalším místě se objevila Pavlína Reová a na třetím Lucie Dohnálková. Turnaj registrovaných vyhrál 
tradičně Libor Oharek. Druhé místo tentokrát obsadil Petr Hlavica a na třetím místě skončil Roman Krys. 

V aktuální sezóně se sice týmy „A“ a „B“ rozbíhají pomaleji, 
ale snad se do klidných vod středu svých tabulek na trvalo 
zavrtají. Týmy „C“ a „D“ to kvůli pobytu ve stejné soutěži 
nemají vůbec jednoduché a budou se muset o udržení ještě 
hodně zasloužit. Týmu „E“ přeji hlavně zabudování nových 
hráčů a také hru bez tlaku a bez hrozby sestupu. 

Na závěr bych rád poděkoval obcím Ořechov a Vážany za 
finanční i jinou podporu. Děkuji sponzorům, rodinám hráčů 
za ochotu a trpělivost a všem členům klubu i všem občanům 
Ořechova a Vážan přeji klidné a šťastné Vánoce a v novém 
roce hlavně zdraví a pohodu. 

Radomír Korvas 

Klub stolního tenisu Ořechov – Vážany 



ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, čtenářky a čtenáři Louskáčku,  

blíží se nám konce roku, a tak jako každý člověk či spolek i my hodnotíme, co se nám v letošním roce 
podařilo realizovat.  

Letošní rok jako vždy začal výroční členskou schůzí, která se konala 6. dubna 2025. Základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu v Ořechově má v současnosti 84 členů. Bohužel i letos naše řady navždy 
opustila jedna členka. 

Jarní práce začaly rotavátorováním a rýhováním jako příprava na setí zeleniny a sadbu brambor. Takto 
bylo připraveno 76 záhumenek k celkové spokojenosti zájemců o tyto služby. V letních měsících se jedná 
hlavně o mulčování větších travních ploch a na podzim o naorání polí.  

Letošní rok je oproti loňskému ještě lepší jak v množství, tak i v kvalitě ovoce. Již začátkem září se začalo 
pálit letní ovoce. K 23. říjnu se zatím vypálilo 643 l absl. lihu. Od 24. října se přešlo na pálení modrého 
ovoce. Za rok 2024 se celkem vypálilo 5060 l absl. lihu. V letošním roce bylo zapotřebí před započetím 
pálení provést opravu chladícího zařízení v pálenici, oprava stála 135 tisíc korun.  

Na výroční členské schůzi bylo podáno několik návrhů na zájezd pro členy i nečleny svazu. Nejvíc hlasů 
získal zájezd do Kroměříže na výstavu Floria. Dne 4. října jsme tento zájezd uskutečnili. Zúčastnilo se 
celkem 34 účastníků z řad členů i nečlenů. Na výstavě jsme mohli zhlédnout krásné bonsaje, zakoupit 
ovocné i okrasné stromky, nejrůznější druhy květin a různé podzimní dekorace. Kdo nechtěl nakupovat, 
mohl se zaposlouchat do doprovodného programu dechové hudby. Musíme konstatovat, že tato akce byla 
velmi vydařená a máme v plánu v těchto zájezdech pokračovat.  

Dále se každý rok účastníme Adventního zvonkování, kde nabízíme všelijaké dobroty.  

Také bychom chtěli všem našem občanům nabídnout pronájem našeho zahrádkářského sklepa. Pronájem 
činí 1 000 korun pro člena, 1 500 korun pro nečlena plus spotřeba energií. Sklep byl dovybaven novým 
sporákem, novým nádobím a velkou novou lednicí. Pro větší výhřevnost sklepa byl zrekonstruován krb. V 
případě zájmu kontaktujte pana Perničku na tel. čísle 737 624 618. Věříme, že náš sklep využijete jak pro 
rodinné oslavy, tak firemní večírky.  

Všem spoluobčankám a spoluobčanům přejeme do 
celého příštího roku hodně zdraví, osobních i 
pracovních úspěchů. Pokojné a požehnané Vánoce i 
celý rok 2026 srdečně přejí zahrádkáři. 

Dana Šimková 



PŘÁTELÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Vážené čtenářky a vážení čtenáři Louskáčku,  

ráda bych vás za školní spolek Přátelé základní školy Ořechov, z. s., provedla událostmi letošního roku. 
26. února se uskutečnil tradiční dětský karneval. Účast byla velká, celkem 86 dětí. Letos se stejně jako loni 
ujaly programu maminky dětí ze školy a školky. Karneval se nesl v duchu Odvážná Vaiana. Tatínkové zase 
zařídili výzdobu a hudbu. Program byl úžasný, plný tance, úkolů a soutěží.  Nechyběla ani bohatá tombola a 
výborné občerstvení. Příští ples je naplánovaný na 18. ledna 2026. Tímto bych vás ráda pozvala. 

Díky bohaté účasti na dětském karnevalu a dotaci z obecního úřadu jsme mohli dětem přispět na dopravu 
na školní výlet do Holešova, kde děti prozkoumaly galaxii, navštívily výstavu lega a výlet zakončily 
skvělým obědem. Již tradičně jsme zaplatili dětem snídani ve formě donutů a koblížků a kakaa po Noci s 
Andersenem. 

V neposlední řadě jsme opět zakoupili pozornost pro paní učitelky a asistenty ze školy i školky ke Dni 
učitelů. Letos dostali vonné difuzéry. Aby to nebylo líto ostatním zaměstnancům, i paní kuchařky a 
uklízečky obdržely sladkou pozornost. 

Dále jsme dali malý dárek panu faráři na rozloučenou a poděkovali mu, že učil naše děti v náboženství. 
Nakonec byly pořízeny dárky pro budoucí prvňáčky a odcházející páťáky, na tuto akci jsme také přispěli 
občerstvením. Každý prvňáček, bylo jich 9, dostal knížku pro první čtení a pero na psaní. Dvěma 
odcházejícím páťákům jsme dali knihu a kvalitní kalkulačku. 

Tímto vám přeji v poklidu strávené vánoční svátky a do nového roku přeji hlavně hodně zdraví, lásky a 
osobní spokojenosti. 

Za spolek Přátelé základní školy Ořechov, z. s. 
Michaela Kuchařová 



DIVADELNÍ SPOLEK OŘECHOVŠTÍ OCHOTNÍCI

Milé čtenářky a milí čtenáři Louskáčku, 

jak nám ten čas letí – a už vás opět zdravíme z prken, která znamenají svět.  

Rok 2025 jsme měli jubilejní, uběhlo deset let od první hry Don Bosco. Za těch deset let jsme si pro vás 
nacvičili devět her. Mezi ně patří: Don Bosco, Anežka Česká, Anička, Misionář, Zahrajte ně husličky, Po 
cestě s ním, Tam pod těmi Krkonoši, Kája Mařík a Vojtěch. Kulaté jubileum se sluší oslavit – a tak jsme ty 
desáté narozeniny v červnu řádně oslavili. 

Nejprve si ale připomeňme, co oslavám předcházelo. Při každoroční pouti k svátku Dona Bosca 1. února 
měla premiéru hra Vojtěch. Scénáře a režie se tradičně ujala Květa Špendlíková. Děj se odehrává v době 
vlády Přemyslovců a byl o životě svatého Vojtěcha. Reprízy se dočkala 9. března při Divadelní kavárně. Mile 
nás překvapilo, že i na tak těžkou hru přišlo mnoho diváků a sál byl zcela zaplněn. 

Od dubna jsme začali zkoušet nebo spíše si opakovat hru Zahrajte ně husličky, kterou jsme chtěli 
inscenovat při našich oslavách. Hra byla napsána podle knihy ořechovského rodáka Jaroslava Němce. Je to 
příběh našich stařečků, stařenek a synka Antoška od jeho narození až po svatbu, kdy odchází z rodné 
dědiny. Museli jsme udělat pár změn v obsazení, protože některé děti, které hrály v roce 2019, nám už 
vyrostly. Na výpomoc přišla Karolínka Kuchařová, Viktorka Kryštofová, Terezka Hoffová a Václav Stodůlka. 

Oslavy se konaly 22. června v areálu TJ Sokol Ořechov. 

Programem nás celé odpoledne provázeli herci ze 
Slováckého divadla Terezie a Daniel Gajdošovi. Při svých 
vstupech si zvali naše herce a trošku je vyzpovídali. 

Po představení hry Zahrajte ně husličky se na pódiu s 
Terezkou a Danielem střídala dechová hudba Nedakoňanka. 
Tak byla možnost si také zatancovat. Děkujeme všem, kteří si 
udělali čas a přišli nás podpořit. Moc si toho vážíme. 

Zahrajte ně husličky jsme také odehráli 19. října ve 
Veletinách. 

Letos měli dva členové našeho souboru kulaté narozeniny a 
také jim jsme přichystali krátké scénky ze života. 

Nyní zkoušíme novou hru Romeo a Julie z naší dědiny, 
premiéru by měla mít 31. ledna 2026 při oslavách Dona Bosca. Jste všichni srdečně zváni, těšíme se na vás. 

Přejeme vám, aby světlo vánoční svíce prozářilo každý kout vašeho domova a přineslo do něj mír, lásku a 
harmonii. Do nového roku 2026 hodně zdraví, štěstí, lásky, optimismu a smíchu! 

Linda Mrkusová 
Divadelní spolek Ořechovští ochotníci 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

Milí čtenáři Louskáčku, 

opět po roce se setkáváme na stránkách zpravodaje a ráda bych vám představila událostmi nabitý rok 
2025 v naší knihovně. Již tradičně se vrátím do roku minulého a zavzpomínáme na listopadové a 
prosincové události. 

LISTOPAD 2024 

Po celý měsíc byla k dispozici lesní stezka, která lákala k podzimní procházce. Knihovnu navštívily děti z 
mateřské školy. Třída Hvězdiček se ponořila do tématu svatého Martina. Vyzkoušely si bojovku s tajenkou a 
na závěr si vystřihly papírové vločky. Sluníčka si užila program Kouzelný svět pohádek a pohádku z 
divadélka Kamishibai. Do knihovny zavítaly také 
děti ze základní školy. S nimi jsme si povídali o 
svatém Martinovi, četli příběh od Josefa Lady, 
zahráli si bojovku s tajenkou a vyráběli vločky. 
Listopad se nesl ve znamení měsíce deskových her, 
proto nechybělo společné hraní oblíbených her v 
komunitním centru. Atmosféra byla velmi příjemná 
a zapojili se jak děti, tak dospělí. Velkou událostí 
měsíce byl první Knihovnický kvíz v Restauraci U 
Terky, kterého se zúčastnilo sedm týmů. Po šedesáti 
otázkách zvítězil tým Bambus. V Ořechově se také 
uskutečnila Konference pro starosty, zástupce obcí a 
knihovníky regionu Uherské Hradiště, zaměřená na 
prezentaci naší knihovny a obce, na prostory 
knihoven, jejich služby i propagaci. Akce sklidila 
velký úspěch. Nechybělo ani setkání Čtenářského 
klubu o páté, tentokrát nad knihou Tsunami. A 
protože se pomalu blížily Vánoce, proběhlo také 
tvoření adventních zvonečků, které se všem opravdu 
povedly. 

PROSINEC 2024 

Od 1. do 24. prosince probíhal na sociální síti Facebook knižní adventní kalendář. Každý den byla 
zveřejněna nová hádanka, která se týkala názvu knihy nebo literární postavy. Po celý měsíc byla otevřena 
trasa stezky Vánoční bojovka. Procházka nabízela nejen pohyb, ale i možnost vychutnat si vánoční 
atmosféru obce. Na začátku prosince proběhly vánoční dílničky. Návštěvníci si mohli vyrobit různé vánoční 
ozdoby, jako jsou macramé klíčenky, andělíčci, papírové dekorace nebo "Book Art" anděl. Poslední letošní 
setkání seniorů proběhlo v komunitním centru. 
Program zahrnoval trénování paměti a tvoření 
macramé anděla. Knihovna se zapojila do projektu 
EPP – Pomáhej pohybem, jehož cílem bylo pořídit 
keramickou pec pro tvořivé dílny. Občané byli 
vyzváni k zapojení se do projektu pomocí aplikace 
EPP, která umožňuje přeměnit sportovní aktivitu na 
finanční podporu. Prosinec jsme zakončili tradiční 
akcí "Babičky čtou dětem", která přinesla dětem z 
mateřské a základní školy příležitost poslechnout si 
pohádky z úst babiček a také dozvědět se něco o 
vánočních symbolech. Nechyběl ani Ježíšek, který 
dětem přinesl dárky v podobě knih a deskových her, 
které jsou pak volně k vypůjčení v naší knihovně. 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

LEDEN 

První lednovou aktivitou byla venkovní naučná 
stezka Tří králů, která po celý měsíc nabízela 
možnost spojit procházku s poznáváním. Byla 
součástí celoroční hry Putování Ořechovem, v níž 
účastníci sbírají písmenka k tajence, kterou na konci 
roku vyluští. Knihovna se pochlubila novým videem, 
které vzniklo ve spolupráci s dětmi ze základní školy 
Ořechov a studenty multimediální komunikace UTB 
Zlín. Video přibližuje činnost knihovny a význam 
pro naši obec. Nezapomnělo se ani na seniory. Ti se 
sešli na prvním letošním Klubu seniorů, kde 
potrénovali paměť a pobavili se při společenských 
hrách. V rámci Knihovnického kvízu se sešlo devět 
týmů, které poměřily své znalosti a soutěžily v 
příjemné atmosféře. Vítězem se stal tým Bambus. Pro děti ze ZŠ bylo připraveno interaktivní vyprávění 
pomocí divadélka Kamishibai, které je poutavou formou seznámilo s tím, jak zvířata přečkávají zimu. A děti 
si také vyzkoušely zábavné aktivity spojené s příběhem. Velký úspěch zaznamenal projekt EPP – Pomáhej 
pohybem, díky kterému se podařilo získat potřebné body na podporu financování keramické pece do dílen. 
Díky obrovské podpoře veřejnosti byl projekt dokončen ve velmi krátkém čase a získali jsme potřebnou 
částku na zakoupení keramické pece a příslušenství. 
Rodiče s dětmi se zapojili do programu Bookstart, 
který je určen nejmenším čtenářům. Společné čtení 
bylo doplněno o kreativní aktivity, hry a smyslové 
vnímání pohádek. V rámci tvořivé dílny si pak 
účastníci vyzkoušeli výrobu hebkých polštářků, šál a 
čelenek. Knižní nadšenci se setkali v Čtenářském 
klubu o páté, kde proběhla diskuse nad knihou od 
Agathy Christie. Měsíc zakončilo slavnostní ocenění 
Stezkařů, kteří po celý rok poctivě plnili úkoly 
tematických naučných stezek a byli za svou aktivitu 
odměněni. Leden tak nabídl příjemnou kombinaci 
pohybu, vzdělávání a setkávání s přáteli. 

ÚNOR 

V únoru vzniklo první číslo nového online zpravodaje naší knihovny „Čtení mezi řádky“, kde je 
představováno aktuální dění a proběhlé akce. Tato digitální publikace slouží jako představení pestré 
nabídky programu knihovny, a její tištěná verze je k dispozici 
přímo v knihovně. Společné setkání seniorů s žáky místní 
základní školy nabídlo netradiční kulinářský zážitek. Účastníci se 
seznámili s  přípravou koblih – od přípravy těsta až po smažení a 
plnění marmeládou nebo čokoládovou náplní. Nechyběla ani 
speciální bezlepková varianta. V nově vybudovaném prostoru na 
balkónu obecního úřadu byla vytvořena speciální místnost pro 
keramickou pec a potřebné příslušenství. Inspirativní beseda s 
místním rybářským spolkem přinesla informace o historii a 
budoucích plánech spojených s rybníky a rybářskou činností. 
Besedou nás provázel Robert Šoustek. Na závěr měsíce se v 
dílničkách uskutečnilo jarní prázdninové tvoření, kde se vyráběly 
dekorace z dřevěných polotovarů, domečky a ptáčci. 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

BŘEZEN 

Březen se u nás v knihovně nesl ve znamení knih a čtenářských 
dobrodružství a v knihovně to opravdu žilo. Knihovna nabídla 
spoustu tipů na nové knihy – ať už klasické, nebo ty elektronické. 
Kdo chtěl, mohl si rozšířit obzory s celorepublikovou kampaní 
Objevuj knihovny, která nabídla tipy na e-knihy, ukázala 
knihovnický vyhledávač, představila službu „Ptejte se knihovny“ 
a nechybělo ani objevování pokladů z digitálních knihoven. 
Březen byl také časem pohybu. Děti i dospělí si užili venkovní 
Zvířátkovou bojovku, která je zavedla na nenáročnou trasu po 
okolí obce a rozhýbala nejen nohy, ale i mozkové závity. 
Knihovna nabídla i zajímavé přednášky a besedy. Posluchači se 
dozvěděli mnoho o světě potápění s panem Janem Musilem a 
také o kráse řeky Vydry prostřednictvím besedy s Ing. Václavem 
Ulčem s fotografiemi a relaxační hudbou. A že se u nás nejen čte, 
ale i soutěží, dokázal Knihovnický kvíz, kde týmy sváděly 
napínavý boj o vítězství. Nakonec ho potřetí v řadě získal tým 
Bambus. V březnu také odstartoval knihovnický SWAP. Stačilo 
přinést knihu a za odměnu si odnést jinou. Malí čtenáři ze školek 
i škol si při návštěvě knihovny povídali o knížkách, o jaru, hádali 
názvy pohádek a tvořili. Nejmenší návštěvníci se zapojili do programu Bookstart – S knížkou do života, kde 
jim byly předány sety – oranžové baťůžky s překvapením. Velkou událostí bylo slavnostní otevření 
keramické dílny s novou pecí i za účasti televize TVS. Díky podpoře Nadace ČEZ, přispěvatelům EPP 
aplikace „Pomáhej pohybem“ se podařilo zrealizovat keramickou dílnu, která se dočkala i své první jarní 
lekce, kde si děti i dospělí mohli vytvořit různé dekorace z hlíny. A závěr měsíce patřil oblíbené Noci s 
Andersenem, kde se děti společně s Šebestovou a kouzelným sluchátkem přenesly až na planetu Ťap – Ťap. 
Čekala je vesmírná stezka Putování galaxií, plná hádanek a úkolů. 

DUBEN 

Aprílové setkání proběhlo se seniory. Zdravá vajíčková pomazánka, kvízy, paměťové hry a pohyb s 
balónky rozproudily dobrou náladu. V rámci Skupiny pro obecní knihovny jsem na začátku dubna 
navštívila kolegyně ve Středočeském kraji v Obecní knihovně Hradištko a načerpala inspiraci a  nové 
nápady, jak propojit knihovnu s místní historií. Na sále 
kulturního domu proběhly oblíbené Velikonoční dílničky a 
výměna oblečení,knih s názvem Vyměň to s Hadrářkami z 
Ořechova. A protože čtenářů není nikdy dost, zapojili jsme se do 
vítání nových občánků v rámci projektu Bookstart. S těmi o něco 
většími jsme si v knihovně užili herní dopoledne plné říkanek a 
tvoření. A protože ráda sbírám nové dovednosti, vypravila jsem 
se i na workshop o scénickém čtení v Knihovně Bedřicha Beneše 
Buchlovana v Uherském Hradišti a na soutěžní přehlídku O 
knihovnických Aktivitách – OknA. Moderní technologie, 
dramatizace a inspirace mě opět posunuly o krok dál. Na setkání 
starostů a knihovníků ve Zlíně jsme s hrdostí představily naši 
knihovnu jako komunitní srdce obce. S paní místostarostkou 
jsme byly sehraný tým. Ukázaly jsme, že když knihovna a obec 
táhnou za jeden provaz, dají se dělat opravdu krásné věci. 
Nezapomněli jsme ani na naši planetu. S dětmi z mateřské školy 
jsme slavili Den Země čtením, tvořením i povídáním o tom, jak 
být k přírodě šetrní. Děti třídily odpad a vyráběly tašky z triček. 
Navýšili jsme počet e-výpůjček na 3 měsíčně. 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

KVĚTEN 

Začali jsme voňavě. Seniorský klub se ponořil do světa 
bylinek. Nechyběly kvízy, přesmyčky, domácí chleba s 
bylinkovým máslem ani tvoření keramických cedulek do 
zahrádek. U keramiky jsme zůstali i s dospělými. Tvořily se 
tácky a podnosy. Čtenářský klub o páté si užil krásné jarní 
počasí pod širým nebem s knihou od Vlastimila Vondrušky. 
Týmovou akci měsíce ovládl Ořechovský chytrolín, napínavý 
kvíz plný smíchu a šedé kůry mozkové. Vyhrál opět tým 
BAMBUS, který kromě slávy získal i putovní sošku Chytrolína. S 
malými čtenáři jsme pokračovali v projektu Bookstart. 
Seznámení s knihovnou, básničky s pohybem a nadšené tváře 
maminek i dětí udělaly z obyčejného pondělí kouzelné dopoledne. S dětmi ze základní a mateřské školy 
jsme cestovali vesmírem. Proběhla i beseda o fascinující Hranické propasti, nejhlubší sladkovodní 
zatopené jeskyni světa. Videa z ponorů, fakta a tajemství nám přednesl pan Jan Musil. V závěru měsíce 
jsme ještě stihli reprezentovat naši knihovnu na setkání knihovníků a starostů ve Vsetíně. Se zastupitelem 
Tomášem Mrkusem jsme s hrdostí představili naši komunitní práci. 

ČERVEN 

Hned na úvod měsíce jsme slavnostně pasovali prvňáčky na 
čtenáře. Děti předvedly, jak se naučily číst, přečetly úryvky z knih 
a za odměnu získaly knížku, čtenářský glejt i malou sladkost.  
Senioři si užili netradiční sportovní odpoledne ve spolupráci se 
spolkem KST Ořechov–Vážany v zastoupení Marka Janouška a 
Tomáše Durčáka st.. Na programu byly pohybové hry, procvičení 
paměti a hlavně dobrá nálada a přátelská atmosféra. Děti se v 
červnu zapojily do keramických dílen, kde tvořily vážky a motýly. 
Projekt Bookstart – S knížkou do života pokračoval setkáním na 
téma pohádkového rybníku. Děti se seznámily s knihami o 
Rákosníčkovi, naučily se nové básničky, proměnily se v 
závojnatky a nechyběla ani volná zábava. Velkou radost přinesl i 
Férový piknik, který spojil příjemné letní počasí, pohádku O 
Budulínkovi z divadélka Kamishibai, sdílené dobroty, deskové 
hry i neformální posezení maminek, tatínků a dětí. Závěr měsíce 
patřil vyhlášení nejpilnějších čtenářů školního roku 2024/2025. V jednotlivých kategoriích jsme ocenili 
předškolní i školní děti a dospělé čtenáře. Někteří zvládli přečíst i více než 100 knih, což je výkon hodný 
obdivu. Nově mají čtenáři možnost zapůjčení čtečky e-knih. 

ČERVENEC 

Ani během prázdnin nezůstala naše knihovna bez života. Po celý měsíc byla pro návštěvníky připravena 
Včelí stezka. Naše knihovna se již potřetí zapojila do celostátního projektu Pročtené léto od Mravenčí 
chůvy, tentokrát na téma směrů, otázek a objevování nových cest. Děti i dospělí měli možnost sáhnout po 
knihách, které inspirují k zamyšlení a k rozhovorům. Letní příměstský tábor nás zavedl hned do dvou 
světů. Nejprve jsme se ocitli ve starověkém Egyptě. Děti luštily hieroglyfy, poznávaly egyptské bohy a 
dokonce si zahrály na mumie. Nechybělo ani hledání faraonova pokladu. A když jsme se dost vynadívali na 
pyramidy, zamířili jsme rovnou do vesmíru. Děti třídily planety, zkoumaly galaxii Šťap Šťouch, krmily 
příšeru jménem Ťuchňucha a samozřejmě nechyběla ani vesmírná pokladovka. V červenci proběhlo také 
tradiční setkání knihovníků regionu Uherské Hradiště, kde jsme si navzájem předali inspiraci v podobě 
praktických ukázek čtenářských lekcí na téma Detektivní příběhy pro děti a Jak se dělá kniha. Čtenářům 
naše knihovna nabídla také řadu novinek v oblasti e-knih, které se skvěle hodily na prázdninové cesty či 
letní odpočinek. Červenec tak ukázal, že knihovna je místem, kde se dá i v létě prožít spousta zajímavého. 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

SRPEN 

Na začátku měsíce jsme se rozloučili s dětmi z 
příměstského tábora. Tentokrát jsme se společně vydali 
do Začarovaného lesa, kde na nás čekal Kouzelný strom a 
spousta her i fantazie. Děti plnily úkoly, hledaly poklady 
a cestou poznávaly nejen stromy, ale i obyvatele 
Kouzelného stromu. Bylo to pohádkové dobrodružství 
zakončené hledáním pokladu a odměnou. Letní dílničky 
nabídly výrobu věnců, dřevěných dekorací a zároveň 
proběhla i výměnná akce „Vyměň to“ s Hadrářkami z 
Ořechova, kde si návštěvníci mohli mezi sebou vyměnit 
oblečení, knihy či hračky. Pokračoval také projekt 
Pročtené léto s Mravenčí chůvou, v jehož rámci jsme se v 
srpnu zaměřili na knihy o odpočinku, pocitech a dobrých 
koncích. Na konci měsíce se knihovna zapojila do velké 
obecní akce, pořádané SDH Ořechov, Pochodu Slováckým 
krajem na téma Staré pověsti ořechovské. Knihovna připravila stezku se stanovišti s šifrovací kartou a 
tajenkou, která děti dovedla k odměně. Nechybělo společné posezení ani opékání špekáčků. Novinkou bylo 
spuštění Instagramu knihovny a také nového rezervačního systému Reenio, přes který se bude možné 
jednoduše hlásit na vybrané akce. Kdo tento systém nevyužije, může se na akce přihlásit přes e-mail, 
telefon nebo osobně v knihovně. Srpnový měsíc tak spojil tvoření, čtení, pohyb i nové technologie. A to je 
přesně ta kombinace, která dělá knihovnu místem, kde se i v létě stále něco děje. 

ZÁŘÍ 

Po prázdninách se knihovna opět naplno rozjela. Měsíc odstartoval venkovními stezkami. Na Hodové 
stezce si mohli návštěvníci projít naučnou trasu obcí, zatímco druhá stezka, Pochod Slováckým krajem – 
Staré pověsti ořechovské, nabídla příjemnou procházku přírodou s šiframi, hádankami a stanovišti až k 
myslivecké chaloupce. Po letní přestávce se znovu sešel Čtenářský klub o páté, tentokrát formou knižního 
pikniku před obecním úřadem. Povídalo se o knihách Tomáše Šebka i Petry Dvořákové a nechyběla ani 
diskuze o literárních tipech na další měsíce. Klub seniorů se v září potkal hned dvakrát – nejdříve v 
komunitním centru, kde jsme trénovali paměť, hráli oblíbená „Krycí jména“ a představila jsem novinku – 
Virtuální univerzitu třetího věku, která od října nabídne zajímavé online přednášky. Na konci měsíce se 
senioři vydali na výlet na Bukovanský mlýn, kde je čekala procházka Cestou českých panovníků, kamenný 
Stonehenge i zasloužené zahřátí v místní restauraci. Do knihovny zavítaly také děti ze ZŠ Ořechov, kde se 
seznámily s fungováním knihovny, ale i s Itálií, v rámci celoročního 
školního projektu Cesta kolem světa. Kreativní duše si přišly na své 
při Poprázdninovém relaxu s hlínou, s výrobou a glazováním misek. 
S nejmenšími čtenáři se pokračovalo v projektu Bookstart – S 
knížkou do života. Téma „Zvířátka za vrátky“ bavilo děti i maminky. 
Knihovnu také navštívily děti z mateřské školy, třídy Sluníček a 
Hvězdiček. Objevovaly kouzelný svět knih s drakem Franklinem a 
holčičkou Lunou,  seznámily se s logopedickými kufříky, cestovaly 
do Itálie a vyráběly pizzu. Velký ohlas měl Kurz první pomoci 
dětem, vedený zkušeným lektorem Mgr. Martinem Skácelíkem, 
který přinesl nejen cenné informace, ale i praktický nácvik život 
zachraňujících situací. V závěru měsíce jsem se zúčastnila  
odborného semináře Knihovna v obci – Co venkovské knihovny 
umějí a mohou ve Zlíně a v Halenkovicích, který přinesl nové 
nápady, inspiraci a sdílení zkušeností s kolegy z regionu. Knihovna 
v září znovu ožila a potvrdila, že je místem pro setkávání, 
objevování i radost ze čtení. 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

ŘÍJEN 

Rozběhlo se studium Virtuální univerzity třetího věku. Šest posluchačů se pustilo do tématu Němci a 
Češi: Společná cesta dějinami. Tradiční Týden knihoven letos nesl motto „Jsme tu pro vás. Naživo i 
online.“ Návštěvníci mohli objevit služby portálu Knihovny.cz a dokonce získat voucher na audioknihu 
zdarma a nechyběl ani celotýdenní program naší knihovny pro veřejnost. Pokračovaly tvořivé keramické 
dílny s výrobou svícnu a proběhl také scrapbookingový kurz, kde vznikala originální minialba. V rámci 
projektu Bookstart – S knížkou do života se uskutečnila setkání pro ty nejmenší. Děti si hrály s básničkami, 
rytmem i pohybem, krmily papírového zajíce barevnými balónky, a u druhé skupinky se vše točilo kolem 
kočiček – včetně pohádky Kočička z kávové pěny. Podzim odstartoval i krásný projekt Poezie hrou, který 
propojuje děti, básně, tvoření a fantazii. Tento projekt finančně podpořil SKIP – Velká Morava, za což velmi 
děkujeme. První akcí byla beseda s básníkem Ondřejem Hrabalem, autorem knihy Tasemnice hledá byt. 
Děti si nejen poslechly jeho verše o zvířatech, ale také složily vlastní básničky a mnohé z nich je s odvahou 
i přednesly. Na školním pozemku vznikla i Stezka poezie, která potrvá až do poloviny listopadu, a v rámci 
projektu proběhla také keramická dílna se žáky základní 
školy, kde si děti vyráběly obrázek na zeď se zvířátkem. Na 
své si přišli i dospělí. O výbornou atmosféru se postaral 
zábavný a všeobecný kvíz Ořechovský Chytrolín, který nám 
tentokrát připravil tým Bambus. Devět týmů bojovalo o 
vítězství a o putovní sošku, kterou si tentokrát odnesl tým 
Magistři. Říjen přinesl i zajímavou besedu o myslivosti, 
vedenou členem místního spolku Tomášem Mrkusem. 
Účastníci nahlédli do historie i současnosti myslivosti a 
nechyběly ani trofeje či ukázky techniky. V polovině října 
jsem se vydala za inspirací do Knihovny Černilov, v 
Královehradeckém kraji, kde jsem se zúčastnila setkání 
knihovníků z celé republiky. Proběhla také aktualizace 
knihovního fondu, kde se vyřadilo 200 ks knih z naučné 
literatury pro dospělé. Vyřazené knihy byly nabídnuty 
veřejnosti k rozebrání do konce listopadu. S projektem 
Poezie hrou jsem zavítala mezi děti do mateřské školy. 
Povídali jsme si o tom, co je poezie, nechyběly ani 
pohybové básničky a společně jsme si užili příběh o Malém 
Bříškabolovi z divadélka Kamishibai a také jsme se s 
kufrem a knihami vydali na cestu do Mexika. Závěr měsíce 
patřil přípravě Ořechovského adventního kalendáře, do 
kterého se zapojili místní obyvatelé a losovala se adventní 
čísla domků, která se v prosinci postupně rozzáří. 



MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

LISTOPAD 

Listopad byl v knihovně opravdu nabitý. Začali jsme 
Svatomartinskou stezkou, poslední venkovní trasou 
letošního roku a uzavřela tak celoroční sérii stezek, od 
kterých si dáme příští rok pauzu. Pokračovala setkání 
projektu Bookstart, tentokrát s novou skupinkou 
Malých čtenářů. Děti si užily říkanky, pohyb a první 
knižní objevování. Ve Zlíně jsem se zúčastnila prvního 
modulu Pedagogického minima pro knihovníky. 
Nechyběl ani Čtenářský klub o páté, tentokrát nad 
románem Stopy tajemství, který jednoznačně zaujal. 
Velký úspěch měl kurz pro seniory „Jak na chytrý 
telefon a tablet“. Čtyři hodiny utekly jako voda a 
účastníci si odnesli nejen nové znalosti, ale i brožuru 
pro domácí trénink. Pokračovalo i studium Virtuální 
univerzity třetího věku. Do knihovny zavítaly děti ze 
ZŠ Ořechov. Tématem byla legenda o svatém 
Martinovi, přesmyčky, pranostiky a v rámci projektu 
Cesta kolem světa také povídání o ostrově Bali. Do 
martinského ladění se zapojila i veřejnost při pečení 
svatomartinských rohlíčků. V komunitním centru to vonělo mákem, ořechy a skvělou atmosférou. A 
nechyběla ani symbolická sklenka vína, to se na Martina prostě sluší. Knihovna se podílela i na obecním 
Setkání seniorů, kde si účastníci vyzkoušeli nesoutěžní Knihovnický kvíz. Během Vítání občánků jsme 
novým rodinám předali sety Bookstart, aby je knížky provázely od miminka. Listopad byl rovněž měsícem 
tvoření. Proběhla keramická dílna se žáky základní školy v rámci projektu Poezie hrou a také veřejná dílna, 
ve které vznikaly vánoční betlémy a andělé. Navštívila nás také třída 3.B ze ZŠ Polešovice, která se 
seznámila s fungováním obce, knihovny a s  ořechovskými pověstmi. Závěr měsíce patřil odpoledni 
Knížkohrátek, zaměřenému na logopedii,  čtení s dětmi a procvičení jemné a hrubé motoriky podle knihy 
Ptáček lev. 

Ke konci roku jsou v plánu ještě vánoční dílničky, zdobení perníčků v rámci celoročního projektu Lidové 
tradice, ukončení studia Virtuální univerzity třetího věku, tradiční akce Babičky čtou dětem, vzdělávání v 
oblasti pedagogického minima a připravovaná novinka Ořechovský adventní kalendář. 

Zmínila bych ještě pár statistických informací za knihovnu. V letošním roce obecní úřad nakoupil celkem 
74 ks knih. V knihovním fondu za rok 2024 bylo 3116 knih. Knihovna měla 116 registrovaných čtenářů a 
proběhlo 82 akcí. Novinkou v letošním roce bylo pořízení čtečky e-knih, projektoru, zvukového zařízení a 
notebooku z dotací projektu VISK 3. Pro nejmenší se pořídily pohádky k divadélku Kamishibai a výukové 
hry. Aktuální informace o dění v knihovně najdete na webových stránkách www.orechov.knihovna.cz, 
sociálních sitích Facebook a Instagram. Kontaktovat mě můžete na e-mail orechov.knihovna@seznam.cz. 

Letošní rok byl opět pestrý a to je to, co mě na této práci baví. Velice ráda bych poděkovala za výbornou 
celoroční spolupráci a podporu paní starostce Jarmile Jilgové, paní místostarostce Evě Píšťkové, paní 
Mileně Komárkové. Také pracovníkům obecního úřadu za technickou podporu knihovny, paní ředitelce 
Mgr. Pavle Chocholaté, všem paním učitelkám ze školy i školky za spolupráci a také všem, kteří jsou 
ochotni se jakkoliv podílet na přípravě akcí pro knihovnu a hlavně mé rodině. Budu se těšit na další setkání 
s Vámi, ať už v knihovně, nebo při různých kulturních a vzdělávacích akcích pořádaných knihovnou. 

Přeji Vám radostné a klidné prožití vánočních svátků v kruhu nejbližších a do nového roku hodně zdraví, 
lásky, spokojenosti a času na čtení. 

Michaela Korvasová, DiS. 
knihovnice 



FARNÍ SPOLEČENSTVÍ

Milé spoluobčanky, milí spoluobčané. 

Rok s rokem se sešel a my se zase společně ohlížíme za uplynulým rokem. Začátek roku 2025 jsme oslavili 
mší svatou za blaho obce Ořechov a také za každého z nás. Také jsme v měsíci lednu měli možnost přispět 
na sbírku charity, kdy děti v podobě Třech králů za doprovodu dospělých obcházely vesnici. Za to jim patří 
velký dík. V naší vesnici se vybralo 35 903 korun. Všem dárcům děkujeme. 

Tradiční pouť k Donu Boscovi jsme slavili 1. února, protože tento den byl nejblíž ke svátku. Na pouť přijal 
pozvání sám pan ředitel TV NOE páter Leoš Ryška, salesián, a samozřejmě pozvání neodmítl otec Zdeněk 
Jančařík, který tak neodmyslitelně patří k Ořechovu. Přijel i náš rodák kněz Jiří Luňák, který je farářem v 
Dolním Němčí, a později přijel i otec Zdeněk Stodůlka, který působí na arcibiskupství v Olomouci. Po mši 
svaté, sloužené již tradičně v 10 hodin, jsme se všichni odebrali do kulturního domu, kde byla připravena 
domácí zabíjačka, kterou za pomoci ořechovských farníků už roky připravuje pan Milan Hrabec z Polešovic. 
Po vynikajícím obědě všichni s napětím očekávali, jakou divadelní hru si naši ochotníci pod vedením paní 
Květoslavy Špendlíkové připravili. Letošní hra se jmenovala Vojtěch a byla o biskupovi Vojtěchovi. Hra se 
líbila a čekáme, co si připraví další rok. 

Postní dobu jsme prožili v usebrání a těšili se na slavnost 
zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista. Účastnili jsme se pobožnosti 
křížových cest. A na Velký pátek se konala pobožnost křížové cesty 
venku, od kostela po hřbitov. Na této křížové cestě se vždy sejde 
mnoho věřících. 

Jako každý rok i letos jsme se zúčastnili poutě k Panně Marii 
Bolestné v Kroměříži, která se koná vždy týden před Velkým 
pátkem. Je jen škoda, že nás jezdí tak málo.  

Velikonoční triduum či velikonoční třídení je vrcholem celého 
křesťanského liturgického roku. Začíná se na Zelený čtvrtek večer, 
pokračuje Velkým pátkem, Bílou sobotou, jeho střed tvoří 
Velikonoční vigilie a končí se na Neděli zmrtvýchvstání. Připomíná 
umučení, pohřbení a vzkříšení Ježíše Krista. Kromě neděle se 
všechny pobožnosti konají ve farním kostele v Polešovicích, kde se 
všichni farníci setkávají a po skončení sobotního obřadu je 
připraveno malé občerstvení před kostelem, kde spolu všichni rádi 
postojíme. 

Svátek Panny Marie Pomocnice křesťanů, jsme letos oslavili 25. 
května, kdy mši svatou celebroval salesián Libor Všetula, který 
působí ve Zlíně. Mnozí z vás ho znají z TV NOE, kde moderuje 
slavný seriál o Ježíši Kristu The Chosen. 

V měsíci květnu jsme uspořádali vlakový zájezd na Svatý Kopeček u Olomouce a návštěvu kněžského 
semináře, kterým nás provedl otec Vít Hlavica spolu s bohoslovcem Stanislavem. Všichni poutníci byli 
velmi spokojeni a načerpali zde duchovní posilu 
pro další dny. 

Měsíc červen byl pro nás velmi smutný. Loučili 
jsme se s duchovním otcem Jozefem Červeněm, 
který byl povolán zpět na Slovensko do farnosti 
Hybe. V Ořechově jsme se rozloučili mší svatou 26. 
června a poté jsme se všichni odebrali do 
kulturního domu, kde jsme se společně ohlédli za 
vším, co pro nás otec Jozef vykonal – a nebylo toho 
málo. V neděli, na svátek Petra a Pavla, byla 
slavnostní mše svatá ve farním kostele v 
Polešovicích a potom agapé na farní zahradě, kde 
se loučení dokončilo. 



Na místo otce Jozefa přišel otec Zdeněk Pospíšilík, rodák z Holešova, který k nám přišel z farnosti Stará 
Ves. Otce jsme srdečně přivítali a přejeme si i jemu, aby se mu v naší farnosti líbilo.  

Na pouť Cyrila a Metoděje na Velehrad byl vypraven autobus, ale bohužel zájem věřících už není.  

První neděle v září je v Ořechově zasvěcena 
Andě lům strážným, kdy př i mš i svaté 
vzpomínáme na všechny padlé a nezvěstné 
vojíny z Ořechova. Po mši svaté jdeme průvodem 
s dechovou hudbou Nedakoňankou ke kapličce, 
kde je malá pobožnost a vzpomínka na vojíny. 
Průvodem se vracíme na náves, kde ještě chvíli 
hraje hudba a pak jdeme na malé občerstvení do 
kulturního domu. Je dobře, že se tradice udržuje 
a mladí lidé si uvědomí, co pro nás naši předkové 
vykonali. Tuto pobožnost i mši svatou celebroval 
již nový pan farář Zdeněk. 

Slovácké hody se konaly na svátek sv. Václava. 
Dík patří krojované chase; i když někteří nechodí 
do kostela, vydrželi a stárci se zdárně ujali liturgického čtení a přímluv a svou přítomností poděkovali při 
mši svaté za sebe a za všechna přijatá dobrodiní. 

Poděkovali jsme paní Heleně Plevákové a paní Marii Cilečkové za dlouholetou a obětavou práci v kostele, 
kde připravovaly květinovou výzdobu. Moc si jejich práce vážíme a ještě jednou moc velké díky. Pán Bůh 
zaplať. Na jejich místo nastoupila paní Věra Fialová a paní Anna Uherková. Ať se vám, děvčata, daří. 

Začátkem měsíce listopadu jsme všichni vzpomínali na ty, které jsme měli rádi a kteří nás na tomto světě 
předešli. 

A tak se dostáváme do adventní doby. Je to 
doba radostného očekávání příchodu Spasitele, 
duchovní přípravy na Vánoce, doba rozjímání a 
dobročinnosti a také doba zklidnění. 

Ještě malé seznámení s pracemi, které se 
během roku udělaly v kostele. Ve zpovědní 
místnosti bylo zařízeno podlahové topení, nový 
strop, celý kostel byl vymalován, byl zřízen 
bezbariérový vstup ze zahrady. Když toto čtete, 
topné koberce by už měly být zapojeny. Je toho 
ještě mnoho, co by se mělo udělat. V plánu je 
úprava zahrady, oprava schodů do kostela a WC. 
Touto cestou chci poděkovat všem, kteří 
jakýmkoliv způsobem pomohli při těchto akcích 
a určitě ještě pomůžou, když bude potřeba. 

Milé spoluobčanky a milí spoluobčané, přejeme vám všem požehnané vánoční svátky, radost z narození 
našeho Spasitele Ježíše Krista a hodně zdraví, pohody a boží požehnání v roce 2026. 

Člověk, který doufá v Boha a spoléhá se na něj 
je jako strom, který zapustil své kořeny u vody. 

Za farní společenství 
Milada Špendlíková 

FARNÍ SPOLEČENSTVÍ



PLÁN INVESTIČNÍCH AKCÍ

název plánované akce RN v Kč dotace v 
Kč

vlastní v Kč poznámky

Průlehy a záchytné příkopy Břesty 34 500 000 27 600 000

+5 300 000

1 700 000 Realizováno 03/2025

Promenádní park a revitalizace 
veřejných prostranství + rybníka

6 100 000 4 253 000 1 847 000 Realizace – dokončení 
11/2025

FVE na ČOV 980 000 686 000 194 000 Ořechov

100 000 Vážany

Realizováno 04/2025

FVE na KD a ZŠ

vč. rekonstrukce střechy ZŠ

3 109 000 1 628 000 1 481 000 Realizace – dokončení 
10/2025

Knihovna – dovybavení 
elektronikou

56 000 39 000 17 000 Realizováno 06/2025

Knihovna -  keramická pec 72 000 60 000 12 000 Realizováno 03/2025

Oprava komunikace v ul. Višníky 600 000 391 000 Realizováno 09/2025

Výměna obrubníků u silnice v ul. 
Drahy

250 000 271 000 Realizováno 09/2025

Celkem investice v roce 2025 45 667 000 39 566 000 5 913 000

Oprava komunikace ul. Štěpnická 
a Podsklepí vč. rekonstrukce 
kanalizace a sanace opěrné zdi

28 000 000 Hledáme vhodnou dotaci, PD 
a stavební povolení máme

Oprava komunikaci Ulička za OÚ 1 000 000 Podána žádost o stavební 
povolení

Jabloňové stromořadí a mokřady 
za ČOV

2 000 000 1 900 000 100 000 Projektová dokumentace 
bude dokončena ve IV. Q r. 
2025. Realizace v roce 2026

Višníky- parkoviště a chodníku do 
ul. Za dvorem

1 500 000 Hledáme vhodnou dotaci, PD 
a stavební povolení máme

Ozelenění valu na Hůrkách vč. 
chodníku, altánku a tůňky 

2 500 000 1 700 000 800 000 Projektová dokumentace 
bude dokončena ve IV. Q r. 
2025. Realizace v roce 2026

Zastřešení části dvora za KD vč. 
autobusové zastávky

1 000 000

Kabina II. 3 000 000 Žádost o dotaci bude podávat 
vlastník TJ Sokol v roce 2026. 
Nyní aktualizuje PD

KODUS  Hůrky -10 bytů 52 000 000 Hledáme vhodnou dotaci, PD 
a stavební povolení máme



Narození v roce 2025 
11. 2.	 Krysová Adina 
12. 4.	 Oharek Martin 
29. 4.	 Slíva Sebastian 
6. 5. 	   Ambrož Julie 
14. 5. 	 Zelinková Ema 
25. 5. 	 Žádník Damien 
8. 7.	    Kokta Oliver 
8. 7. 	    Kokta Viktor

   Zemřelí v r. 2025 
29. 3. 	 Hrobař Jan 
16. 8.	 Vajčner Jaroslav 

Odhlášení z trvalého pobytu 
v r. 2025 

• Tkočová Karolína 
• Repík Lukáš 
• Strýčková Veronika 
• Strýčková Adéla 
• Zaoral Zdeněk 
• Fillingerová Gabriela 
• Fillinger Tibor 
• Damborská Kristína Anna 
• Liška Dominika Sofie 
• Oberta Róbert 
• Janeba Jaroslav 
• Hlávková Ludmila 
• Spurná Hana 
• Bureš Martin 

Přihlášení k trvalému 
pobytu v roce 2025 

• Oravec Jakub 
• Oravcová Soňa 
• Šoustek Radim 
• Šoustková Mia 
• Miklášová Lucia 
• Slívová Elena 
• Malota David 
• Kolomazníková Leona 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti 
• 70. let	Bartoňová Marie 
• 70. let Andrýsková Marie 
• 70. let Kožušník Josef 
• 70. let Kožušníková Jana 
• 70. let Martykán František 
• 70. let Hlaváč Jindřich 

• 80. let	Stodůlka Jan 
• 80. let Ulč Václav 
• 80. let Miklík František 
• 80. let Cileček František 

• 90. let	Cileček Zdeněk 
• 91. let Janík Bohumil 
• 99. let Verbíková Otilie 



PLÁN SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2026

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Leden 9. 1. Degustace ořechovky Motorkáři z Ořechova

17. 1. Košt Ořechovky Motorkáři z Ořechova

18. 1. Dětský karneval Přátelé ZŠ

31. 1. Pouť d Donu Boscovi Společenství věřících

Únor 7. 2. Maškarní ples Motorkáři z Ořechova

13. 2. Ořechovský chytrolín Místní knihovna

14. 2. Fašaňková obchůzka Folklórní spolek

Březen 15.3. Divadelní představení Ořechovští ochotníci

28. 3. Taneční zábava Generace TJ Sokol

29. 3. Velikonoční jarmark Obecní úřad Ořechov

Duben 10. 4. Ořechovský chytrolín Místní knihovna

11. 4. Den země Myslivci a Motorkáři 

Květen 1. 5. Stavění máje Motorkáři z Ořechova

10. 5. Den matek ZŠ a MŠ Ořechov

24. 5. Pouť k Panně Marii Pomocnici křesťanů Společenství věřících

Červen 5. 6. Ořechovský chytrolín Místní knihovna

6. 6. Dětské rybářské závody s dětským dnem Rybáři a myslivci

13. 6. Guláš fest Motorkáři z Ořechova

Září 6. 9. Pouť k Andělům strážným Společenství věřících

12.-13. 9. Slovácké slavnosti vína a otevřených památek Uherské Hradiště

26.–27. 9. Slovácké hody s právem SDH Ořechov

Říjen 17.10. Drakiáda Motorkáři z Ořechova

Listopad 1. 11. Lampionový průvod Motorkáři z Ořechova

7. 11. Hon na drobnou zvěř Myslivecký spolek Ořechov

14.11. Setkání seniorů Obecní úřad Ořechov

21.11. Dozvuky hodů SDH Ořechov

29. 11. Adventní zvonkování ZŠ a MŠ, místní spolky, OÚ

Prosinec 12. 12. Deskové hry Motorkáři z Ořechova

Druh poplatku Částka Číslo účtu Variabilní symbol Termín

Za psa/rok 150 Kč 10225721/0100 1341+číslo domu 28. 2. 2026

Za odpad za osobu/rok 600 Kč 10225721/0100 1345+číslo domu 28. 2. 2026

Za hrobové místo na 10 let 1 400 Kč 10225721/0100 3632+číslo hrobu 28. 2. 2026

Stočné za osobu a rok 1 700 Kč Po obdržení faktury



INFORMACE

Rok Částka

2017 23 395 Kč

2018 24 915 Kč

2019 22 956 Kč

2020 25 536 Kč

2021 30 164 Kč

2022 35 870 Kč

2023 31 575 Kč

2024 35 003 Kč

Výše vybraných prostředků ze tříkrálové 
sbírky v obci Ořechov



Poděkování za spolupráci při tvorbě Louskáčku: 
- Všem spolkům za poskytnutí příspěvků 
- Paní Michaele Korvasové  za celoroční fotodokumentaci dění v obci 
- Panu Stanislavu Štěpáníkovi za textové úpravy a korekturu 
- Paní Ladislavě Kubíčkové za poskytnuté fotografie 
- Paní Mileně Komárkové za přípravu podkladů 
- Panu Leoši Husarovi za technickou pomoc
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